

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año XXXI. Número 11.177

Fundado por Don José Estraña

Martes, 24 de febrero de 1925

LOS NEGOCIOS

Cosas demasiado amargas.

Valores locales. Cotizaciones de la semana anterior.—Acciones del Banco de Santander, a 305 por 100; del Banco Mercantil, a 300; de Nueva Montaña, a 75; del Ferrocarril Cantábrico, a 70; de la Alianza de Santander, a 89.—Obligaciones del Ferrocarril de Santander a Bilbao, 1902, a 73, y 1895, a 73; de la Electricidad de Viesgo, del 5, a 82,25, y del 6, a 95; del Tranvía de Miranda, del 6, a 98,50; de la Resinera del Rurh, a 95.

Durante la semana última, en la Bolsa de Madrid ha seguido la oscilación de las cotizaciones de los valores ferroviarios. La Deuda reguladora se cotizó a 60,95 y 70 por ciento y el Exterior, a 85,50. Los cambios quedaron así: francos franceses, a 36,85, y belgas, a 35,65; liras, a 28,95; libras, a 33,53; dólares, a 7,05.

Cuando el Crédito de la Unión Minera suspendió sus pagos, se procuró acentuar la nota optimista, y la Prensa, comprendiendo lo delicado del caso, se hizo eco de esas esperanzas, con la buena fe que la caracteriza, absteniéndose, prudentemente, de echar leña al fuego. Desgraciadamente, las cosas se han complicado. Hay que sentirlo muchísimo. Pero también hay que traer a esta sección lo que se dice acerca de esta cuestión tan agria. En ella interviene el Consejo Superior Bancario y, según nos cuentan quienes se ocupan preferentemente de estas cosas, la primera preocupación del Consejo Superior Bancario era evitar que, con la precipitación que inspira siempre una catástrofe reciente, se dictara una disposición gubernativa impremeditada que, aun cuando bien orientada para curar el mal, pudiera, de momento, agravarlo. Parece que esto se ha conseguido y que no se modificará de momento el régimen legal vigente sobre Sociedades anónimas.

“El Economista” dice que es evidente que ese régimen resulta insuficiente para evitar casos como el del Crédito de la Unión Minera, y por ello, en las reuniones celebradas estos días por el Consejo Superior Bancario se ha tratado de que el nuevo régimen que se implanta sea a base de una mayor intervención de dicho organismo y, sobre todo, de establecer medidas restrictivas muy severas. En efecto, está demostrado que las medidas preventivas no sirven para evitar estas cosas. En cambio, severas penas para todo caso de falsamiento de balances evitarían que eso se haga. Si se pagara con penas de larga privación de libertad el hecho, por ejemplo, de repartir dividendos pocos días antes de declararse en quiebra con unas pérdidas enormes, no se darían esos casos que ahora lamentamos. En ese sentido, pues, van encaminados los trabajos del Consejo Superior Bancario. Además se trata de obtener del Banco de España que modifique un poco el régimen que sigue con la Banca privada. Actualmente el Banco de España descuenta papel comercial a los Bancos hasta una cantidad determinada para cada Banco, según el crédito que le merece. Este criterio parece anticuado, porque el Banco de España debe descontar todo el papel que le presente cada Banco, sin limitación de cantidad, siempre que el papel sea de buena calidad por las firmas del librador y del librado.

También dice el prestigioso colega que tan a fondo conoce las cuestiones financieras—que no se han confirmado, desgraciadamente, los optimismos sobre el importe de las pérdidas sufridas por la entidad suspensa. “No se sabe detalles sobre la situación—añade—. Pero el

hecho de que la Junta encargada de la liquidación haya pretendido exigir a los consejeros de la entidad suspensa que respondan con su fortuna personal de la efectividad del activo, demuestra que las pérdidas alcanzan a más que a los accionistas, y hasta puede denotar la existencia de irregularidades de cierta gravedad. Parece que esos consejeros no dieron lo que se les pedía, y a eso se deben las determinaciones judiciales sobre separación de sus cargos y su sustitución por los que formaban la Junta liquidadora así como otras resoluciones preventivas contra algunos de dichos señores. El resumen de las impresiones es que los acreedores perderán una parte importante de sus créditos.”

El franco sigue descendiendo. Han contribuido a acentuar la baja del franco las dificultades políticas del actual Gobierno francés, que se ve atacado fuertemente por las derechas, al mismo tiempo que flaquea el apoyo que venían prestandole los socialistas. Además, la contestación del Gobierno inglés a la nota francesa sobre la cuestión de las deudas interaladas demuestra bien a las claras, que los ingleses, como los americanos, no piensan renunciar a sus créditos y que pronto empezarán a exigir su pago. Es esta una de las amenazas que más fuertemente pesan sobre el franco y deprimen su cotización. El porvenir de esta moneda y de su aliada, el franco belga, no es por ahora muy optimista. Cada entero que pierden los francos no lo recuperan, y siempre la oferta predomina sobre la demanda. Ello continuará, quizás, hasta que Francia se decida a abordar de una vez su problema monetario y proceda a una nueva valoración del franco, después de haber nivelado el presupuesto.

Y, para terminar, tomamos estas líneas de una crónica financiera de “La Epoca”: “Banco de Barcelona, Banco de Castilla, Banco de Vigo, Crédito de la Unión Minera... Los hombres sencillos, los que confían a un Banco sus ahorros, empiezan a pensar si en ese proceso hay sólo un efecto de las circunstancias que no puede contrarrestarse, o si hay una negligencia o una torpeza en los negocios que se emprenden.”

Para el nuevo hospital.

UN RASGO DE HUMANITARISMO
La Sociedad de Socorros mutuos “Nuestra Señora de Consolación”, en junta general que celebró el domingo, 22, acordó contribuir para las obras del nuevo hospital patrocinadas por el capellán del Hospital de San Rafael, don Manuel García Villegas, con la cantidad de “cien pesetas”, suma que representa para la vida de esta clase de Sociedades un esfuerzo colectivo, que demuestra sus sentimientos nobilísimos y altruistas.

Bien sabido es que estas Sociedades están compuestas por familias pertenecientes a las clases necesitadas, que en el mutuo socorro encuentran la manera de afrontar sus adversidades. La citada Sociedad—cuyo digno presidente, nuestro querido amigo don Antonio Orallo Sánchez, ha entregado en nuestra Administración esas cien pesetas—en otras ocasiones demostró sus humanitarios sentimientos, acudiendo, con sus escasos recursos, a remediar en parte algunas imperiosas necesidades. Recordamos que dió una cantidad para la suscripción que se abrió en estas columnas con objeto de socorrer, en 1922, a los niños rusos hambrientos.

Todo género de elogios merece el proceder de la Sociedad “Nuestra Señora de Consolación”, cuyo hermoso rasgo de generosidad será, indudablemente, secundado por otras Sociedades de socorros mutuos y también por las demás, de diversas clases, que en esta época del año celebran sus juntas generales.

PERFILES COMICOS

—Guarda, Pablo! ¡Guarda, Pablo! Que el mundo corre que vuela. ¡Y se ha inventado una tela que llaman “la piel del diablo”!

—¿Guarda, Pablo?... Estará mal que eso le digas a un rico que no da ni un perro chico para hacer el hospital...
—De eso, apreciable bolonio, no habla ya ningún papel. Ahora se habla de la piel del mismo diablo!

Con esa piel, me han contado que, sin dispendios enormes, ¡van a hacer los uniformes propios del guarda jurado!

Va a decir el que dialoga, si esta noticia leyó:
“¡De moda el kaki pasó!
“¡La piel del diablo está en boga!”
—Será ese tejido eterno ¡y tendrán que ir sin tardar los alcaldes a buscar uniformes al infierno!

Mejor tela no hallarás. Ese tejido escogido debe de ser un tejido ¡que no se quema jamás!

No arderá de punta a cabo cuando un diablo diligente aviva rápidamente las hogueras con el rabo...
De ese tejido infernal, que es el mejor de los cueros, ¿no harán a nuestros bomberos un uniforme ideal?

—¿Quién no viva en un establo no lo podrá consentir.
—No ves que van a decir que son de la piel del diablo?
—¡Rechazarán sin piedad esos uniformes finos los queridos convecinos que habren nuestra ciudad?

Con la mayor parsimonia ¡los lucirá esta mesnada, aunque haya alguna criada que la diga: “¡Osl, qué demonia!”
—La idea no es muy católica.
—¿Se va a quedar asustado quien vea a un guarda jurado cubierto de piel diabólica!

Y saltando algún venabolo, ante un guarda tan esquivo, ¡huirá el cazador furtivo como alma que lleva el diablo!

—Si es que del sol al reflejo no le suelta algún tirito, porque el demonio, amiguito, ¡tiene cara de conejo!

—Estoy ansiando saber quién esa tela ha inventado.
—¿Será que le han arrancado el pellejo a Lucifer?
—Presumo lo que ha ocurrido.
O el diablo se ha distraído ¡o a algún político viejo le han arrancado el pellejo para hacer ese tejido!!

Los políticos desaparecidos. Las niñas desaparecidas. Los ratas de hotel desaparecidos. Los millones desaparecidos. ¡Ay, querido lector! ¡Cómo desaparece todo!

—¡La vida es fugaz! ¡Rayo de sol! ¡Flor de un día!

—Volverán las oscuras golondrinas y con sus vuelos nos encantarán. Pero de esos millones, ya adivinas ¡que esos no volverán!

Despreciando a la lluvia, que no cesa, vino hasta aquí la Tuna Burgalesa, porque no es su carácter algo flojo, ¡a ponerse en remojo!

Alegres, decididos, vivarachos, esos simpatísimos muchachos trajeron otra lluvia en estos días, ¡la de sus juveniles alegrías!

Nos recordaron cosas ya remotas sus chaparrones de armoniosas notas. Y cuando algún diluvio nos enfriaba ¡viene bien un torrente de armonía!

Nos haríais felices, burgaleses, si estuviérais aquí dos o tres meses, encantando a las niñas con la gracia de vuestra castellana democracia.

Al alma juvenil llevaréis presa, de alguna encantadora montañesa, porque con vuestras nobles alegrías ¡bien sabéis conquistar las simpatías!

Tras de haber alegrado aquí a la Burgos volveréis rápidamente, ¡gente, con un saludo tierno y cariñoso para ese vuestro pueblo, ¡tan hermoso!

A vuestros familiares aposentados retornaréis alegres y contentos... ¡¡Que también vuelvan a vuestras man-vuestros veinte millones!! ¡¡siones

—Cuentan que un rey, convencido de las dotes nutritivas de la patata, ordenó que se formase ella parte de sus reales comidas, fuesen o no espléndidos festines, y la patata rompió el hielo ¡y triunfó en todos los hogares!

El caso se acaba de repetir aquí, en pequeño.

El señor gobernador civil ha comido patatas holandesas y le han gustado muchísimo, por lo cual recomienda al público que las consuma sin escrúpulo, primero, porque son buenas, y segundo, porque son baratas.

La patata holandesa ha recobrado en Santander sus indiscutibles prestigios y se ha empezado a vender como pan bendito, ó como patata bendita.

El que no echa sermones en el templo bien puede predicar, ¡con el ejemplo! Ya empezarán a venir a nuestras mesas las amables patatas holandesas, porque en ciertas regiones elevadas hay un señor que las comió guisadas.

Para acertar de un modo extraordinario puede servirle en caso necesario ¡marío al gobernante que ni un ripio pierde, ¡¡hasta la salsa verde!!

Nuestro excelentísimo Ayuntamiento está dispuesto a dejar en seco al bulevar, y va a proceder a la adopción de las oportunas medidas para que desaparezcan de allí las inmensas lagunas navegables, con sus lagunejas y con sus ranas.

—Envíemos a la Corporación municipal un aplauso unánime!
Dentro de poco, aquí no habrá quien decir en esa vía tan nombrada: [pueda “¡Esto no es el paseo de Pereda! ¡¡Esto es la ría de la Requejada!!”

Para la lista de las desapariciones, llueven los suscriptores.

—Lugo.—De la cárcel de Monforte se ha fugado el preso de tránsito Julio Sanz Rodríguez.

La lista ya ha aumentado, ¡ya ha con ese preso desaparecido. ¡crecido! Todo se vuelven desapariciones. ¡Niñas, apaches, presos y millones! En nuestra queridísima nación ¡¡tiene que haber algún escotillón!!

Quien no desaparece, ¡quién, es Pepín Fernández, un pinche de dieciséis años, hijo predilecto del pueblo de Carandía. ¿Que no se le ve de pequeño que es? Pues se da una palmada y surge, para servirles a ustedes.

El por servir a todos se perece. Aunque es tan pequeño se parece a algún señor de edad por lo formal. Si este niño tan fiel desaparece ¡le encontraréis metido en un dedal!

Dispuesto está a servir “lo que se ¡ofrezca” y es muy difícil que desaparezca habiendo en Santander tan bellas niñas. (Por echarle esta flor, en cuanto crezca, nos soltará dos niñas!)

En un piso de la calle del Río de la Pila, se derrumbó el sábado el cielo raso.

Y en la calle del Arcillero ha habido que desalojar dos casas por aquello de “¡Preveo catástrofe!”

Se conoce que abundan, más ó menos, en Santander, los edificios que están cansados de vivir ¡y se quieren venir abajo!

—No hay que apurarse, que lo mismo le pasa a la catedral de San Pablo, en Londres!

—También está harta ya de tenerse en pie aguantando mecha! ¿Cómo lograremos que rejuvenezcan los edificios vetustos?

Yo, que a menudo madrugo, propongo, sin darme tono, ¡que les inyecten el jugo de las glándulas de mono!

En esta, como en otras poblaciones, dirán quienes prescinden de las guasas, ¡que necesitan esas inyecciones varias filas de casas!

Que hay en nuestra ciudad una [manzana, de casas, que es, y bien lo notarán, ¡contemporánea de la muy lozana con que Eva perdió a Adán!

El malogrado doctor Albarrán, reconoció que el AGUA DE CORGONTE era inmejorable para enfermedades vías urinarias.

COMENTARIOS

En esta época del año se exageran las aficiones de baile, como si los hombres y las mujeres quisieran dar un bromazo pesado—la eterna broma de Carnaval—disfranzados de fuertes, a sus músculos y a su corazón, con una preciosa vanidad de poner en práctica el movimiento continuo por unos días y mejor por unas noches. Como nadie hemos admirado nosotros ese empeño, esa resistencia, de la especie humana, que en esos torneos se balancea entre la gracia del ritmo de ciertas danzas y la bestialidad de algunos seres humanos—un poco subhumanos—que luchan más que bailan. Claro es que nosotros, por cierta torpeza y algo de cobardía, hemos sentido esa admiración siempre sentados y frente a ese paraíso terrenal de los grandes bailes, que, no se sabe por qué, siempre recuerdan un poco el árbol frondoso de la ciencia del bien y del mal y hacen que se invente el diálogo que debieron de tener en el perdido paraíso terrenal los respetabilísimos Adán y Eva, quizá más expedito y desde luego más modernizado.

Se quejan las gentes de que este año se autorizan menos bailes y que éstos duran poco; es decir, que se cierran pronto por la noche, y nosotros, que tanto hemos gozado con esos brillantes espectáculos de resistencia de músculo y de corazón, queremos consolar a aquellas gentes que se ven privadas de poder demostrar

su resistencia frente al reposo que brinda triste y melancólica la Cuaresma con recogimiento amable, a base de bacalao para la mayoría de las gentes... Necesitamos un nuevo Juan Ruiz, otro esclarecido é intencionado arcipreste de Hita, para hacer otros divertidos diálogos entre el Carnaval y la Cuaresma... En tanto, contentémonos con llevar consuelo a los pequeños Hércules danzarines y a las ágiles y graciosas bailarinas, con una declaración formal hecha en una profunda y documentada conferencia por Mr. Divoire, a propósito de bailes clásicos, y que ha pronunciado con el título de “Descubrimiento sobre la danza”. Claro que eso poco tiene que ver con el baile corriente y menos con los bailes de Carnaval, que son *sui generis*. Pero al principio de su peroración ha dicho algo que es aplicable a toda clase de danzas. “La danza—ha dicho—ha nacido, *sin duda*, de la necesidad, que tiene el animal de agitarse, de moverse, sin razón alguna, ya que el movimiento es la expresión de la vida. Los niños y los animales jóvenes, sobre sus piernas débiles ó sobre sus patas, ejecutan torpes movimientos no desprovistos de gracia, y que son realizados por la necesidad de desarrollar los músculos. Pero en tanto que el animal adulto se disgusta pronto de ello, el hombre continúa danzando, más por placer que por necesidad.” Mediten sobre esas palabras los bailarinos que no puedan probar su resistencia por la duración menor de los bailes y agradazan el precepto higiénico, en tanto forman una Liga para demostrar al señor Divoire lo contrario... Esto es, que los animales dejan de danzar cuando son adultos, porque, sin duda, al crecer son más animales y no saben lo que es bueno...

Santiago ARENAL.

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
Especialista en enfermedades de la piel y secretas
Radium y rayos X para radioterapia profunda
MUELLE, NÚM. 20.—TELÉFONO NÚM. 9-23
Consulta de diez a una.

UNA FIESTA TEATRAL

En el antiguo Ateneo.

En el salón del antiguo Ateneo se celebró una velada teatral, que constituyó un éxito rotundo para los cuadros artísticos que interpretaron las obras.

La comedia “En un lugar de la Mancha” tuvo impecable interpretación en las bellas actrices Julianna Díez y Damasita Izquierdo, en los personajes de jóvenes que traman una deliciosa acción para conseguir atraer a los serios oficiales que en los “artistazos” Braas y C. San Vicente tienen una insuperable personificación. Lucía Noreña y D. Mucientes plasmaron a las mil maravillas los papeles de respetables “papás”.

Por otro lado, las bellas Victoria Herrero y Jesusa Vargas hicieron unas saladísimas canciones y Alfonso Alonso y José Alonso completaron el conjunto de la obra.

No pudo ser más franco el éxito, que culminó en un coro, en el que Pepita Montes, Lucía Noreña, Damasita Izquierdo, Consuelo Aguirre, Carmen Ruiz, Jesusa Gómez, Hortensia Gómez y Amparo Ontavilla, junto con un grupo de apuestos galanes, interpretaron el pasodoble de “Sol de Sevilla” y “La jardinera”, que fueron repetidos.

El éxito alcanza a las lindas niñas Angeles y María Dinten y a las simpáticas señoritas Mercedes Estrada y de Pérez Requeijo, esta última admirable organizadora y directora de los coros.

Este triunfo tendrá hoy repetición con la representación del mismo programa, por invitación.

“El Sabor de la Tierra.”

IRAN A SEVILLA LOS COROS MONTAÑESES

Nos escribe desde Sevilla nuestro estimado convecino don Manuel Fernández Mora—que se halla actualmente en aquella capital—y nos dice que allí, la Colonia Montañesa, que ama hondamente a su queridísima Tierrauca, se propone conseguir que vayan pronto a la hermosa tierra que baña el Guadalquivir nuestros siempre aplaudidos Coros montañeses.

Hace días se reunió una “piña” de amigos para tratar del asunto y se nombró una Comisión para que realice los trabajos preliminares, con el fin de recaudar los fondos necesarios para costear los primeros gastos que origine la ida a Sevilla del “Sabor de la Tierrauca”.

Componen esta comisión los señores don Tomás de Arce Bofdetas, don Fernando Ortiz, don Angel Coisa Mora, don Francisco González Rivero, don Fermín Alonso, don Federico Gutiérrez Quijano, don José Fernández Mora, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, don Adolfo Balbontín y don Manuel Fernández Mora.

La Comisión ha comenzado a actuar y rápidamente ha reunido una cantidad considerable, pues los montañeses residentes en Sevilla desean vivamente oír y aplaudir a sus paisanos y deleitarse escuchando los “sones” de la Tierrauca. La visita de los Coros montañeses será para los paisanos nuestros que viven en Sevilla un acontecimiento memorable.

La Prensa diaria de Sevilla—que honra al periodismo español con su cultura y con su ingenio—habla de este propósito de los montañeses. “El Liberal” dice en uno de sus últimos números: “Es un hecho que en la próxima primavera podremos aplaudir en nuestra capital a los Coros montañeses. Así se lo ha participado por carta el director de los mismos a nuestro querido amigo el ex teniente de alcalde y conocido industrial don José Fernández Mora, solicitando al mismo tiempo el apoyo de la Colonia. En vista de ello, y para todo cuanto se relacione con el viaje y estancia en nuestra capital de tan excelentes artistas montañeses, se han reunido los principales miembros de la citada Colonia, designando una Comisión de su seno para que entienda en aquellos particulares. La Comisión ha comenzado ya sus trabajos, dando, según nuestras noticias, el mejor resultado, pues la visita de tan aplaudidos Coros ha despertado un gran entusiasmo entre sus conterráneos. Tenemos, además, muy excelentes antecedentes respecto al valimiento artístico de la Agrupación coral a que nos referimos.”

“El Sabor de la Tierrauca”—decimos nosotros—logrará en Sevilla un brillantísimo éxito, y por seguro tenemos que algunos apreciados santanderinos, entusiastas admiradores de nuestra música regional, acompañarán a los Coros montañeses en este viaje, para disfrutar de las alegrías de su triunfo y para tener la íntima satisfacción de saludar a los queridos paisanos nuestros que residen en Sevilla.

ANTONIO ALBERDI
Vías urinarias, partos y enfermedades de la mujer.—DIATERMIA.
Consulta de diez a una y de tres a cinco, Amós de Escalante, 10, 1.º—Teléfono 8-74.

Buenaventura Rodríguez Pareis
ABOGADO
Consulta diaria de 9 a 4, excepto los días festivos.
AMOS DE ESCALANTE, 12, 1.º

L'UNION
COMPañIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirector: MAURICIO R. LISSO DE LA VEGA
Oficinas: Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 6-45

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223.



EL SEÑOR

D. Julián Puente Posada

FALLECIÓ A LAS CUATRO DEL DIA 23
A LOS 62 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su esposa doña Teresa Rodríguez; hijos doña Gabina, don Isidro, doña María y doña Amparo Puente Rodríguez; hijos políticos don Joaquín Hoyos, doña Jerónima Fernández y don Pedro Díaz; sobrinos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de Torres, y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el día 27 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia del pueblo de Torres, por cuyos favores quedarán agradecidos.

Torrelavega, 24 de febrero de 1925.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

JESÚS MATA

Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños,
RAYOS X-DIATERMIA
Medicina y cirugía de la especialidad.
Consulta: 11 y 1/2 a 1 y 3 a 4 y 1/2
Marcelino S. de Santuola, 2, 2.º derecha.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON NARCISO SAÑUDO DIEGO

que falleció en Villacarriedo el día 25 de febrero de 1924
R. I. P.

Su viuda, hijos y hermanos,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios su alma en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Villacarriedo el día 26 de febrero.

Todas las misas que el día 25 se celebren en la capilla del colegio de los PP. Escolapios se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
Villacarriedo, 24 de febrero de 1925.

EL DIA ¿Y estas son las fiestas de Carnaval? ¿Esta murga que se refugia en los cafés, huyendo de la lluvia? ¿Estas cuatro máscaras que se disfrazan apresuradamente en los portales próximos a los bailes para penetrar en éstos, donde habrán de permanecer sin antifaz y sin careta? ¿Estos mozambetes mal educados, que persiguen a las muchachas, haciéndolas víctimas de toda violencia a pretérito de arrojarlas confetti? Si esto es el Carnaval, si a esto ha quedado reducida aquella fiesta elegante y vistosa, de placer y de alegría, preferible es que desaparezca para siempre, que desaparezca en definitiva, para no verle en caricatura.

Afortunadamente, la lluvia ha estado oportuna. Ha impedido que se echasen a la calle los que aún quieren hacer más grotesco el Carnaval, los que gozan ridiculizándose a sí mismos. Esto es lo único que hemos ganado con la desaparición.

EL TEMPORAL DE NIEVE Y DE LLUVIAS

En esta tarde está descargando en esta región un verdadero e imponente temporal de nieve y de lluvias. Las noticias que de la provincia se reciben en esta Redacción son las de que están interceptados caminos y carreteras, por haber alcanzado sobre ellas la nieve más de un metro de altura. No es preciso más que asomarse a los muelles del puerto para ver cómo la nieve cubre las alturas de los montes próximos.

En la ciudad, salvo algunos claros de sol, el temporal de nieve y de lluvias se hizo sentir intensamente.

En la tarde de ayer cayó una granizada que cubrió totalmente las calles. Nos cegó la luz vivísima de los relictos y por encima de nuestras cabezas sonó el horrisono tableteo del trueno.

Una chispa eléctrica fué a caer en la chimenea que los señores Hijos de Corcho tienen en sus talleres de San Martín, derrumbándose un gran trozo de la parte alta y quedando agrietada en su totalidad, sin que, afortunadamente, hubiese que lamentar desgracias personales, siendo preciso acordar los alrededores ante el temor de que, como se teme, se derrumbe totalmente.

UNA PETICION MUY RAZONABLE.

Para exponerla al alcalde, acudió ayer al Ayuntamiento el director de la Sociedad "Tranvías de Miranda", don Manuel Rodríguez. Era dicha pretensión la de rogar a la primera autoridad municipal que se permitiese, en bien del público y de la Empresa, la circulación de tranvías por el paseo de Pereda.

La circulación—debió de decir el gerente de la Empresa—se suspendió con motivo del Carnaval. Se suponía que una larga caravana de coches y de automóviles transitase por el paseo de Pereda. Pero como no ha sido así, como el Carnaval, a juzgar por los hechos, ha desaparecido, no existe razón alguna que justifique el que se prive al público de ese necesario servicio.

Cuando se va con la razón se triunfa siempre. Y así sucedió ayer al director de los Tranvías, que consiguió la aprobación del alcalde a su propuesta, por todos conceptos justa y razonable.

REGRESO DEL SEÑOR VEGA LAMERA.

Ha llegado a esta ciudad, y ayer mismo tomó nuevamente posesión de la Alcaldía, el primer teniente de alcalde don Rafael de la Vega Lamera.

Inmediatamente de su llegada, ordenó que fuesen convocados el presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Modesto Pfeiffer; el ingeniero, don Gabriel Huidobro, y el presidente de la Cámara de Comercio, don Eduardo Pérez del Molino, para darles cuenta detallada de sus gestiones en la corte, gestiones que, por lo que al puerto se refiere, fueron coronadas por el éxito más inmediato y lisonjero.

Para la mañana de hoy ha convocado a los padres de los alumnos de la Escuela Industrial, también con objeto de participarles el resultado de sus gestiones en Madrid.

Por la tarde, conversando con los periodistas, el señor Vega Lamera nos hizo detallada relación de esas gestiones, que no publicamos por ser ya conocidas de nuestros lectores, a los que se las adelantamos en la información enviada por nuestro corresponsal en Madrid.

ENTREGA DE UNIFORMES Y REVISTA DE BOMBEROS

Reconociendo el alcalde la justicia de nuestras lamentaciones al dar cuenta del último incendio ocurrido en Menéndez de Luarca, donde los bomberos, a pesar de tenerlos, tuvieron que asistir al incendio sin uniformes, botas, cascos y otros elementos indispensables.

bles, ha dispuesto que el próximo jueves se les hará la entrega oficial. Del jueves al domingo se prepararán debidamente, y el próximo domingo se verificará—si se cumplen los propósitos del señor Vega Lamera—una brillante revista en el paseo de Pereda. En esta revista se hará funcionar todo el material para apreciar el estado en que se encuentra y adquirir aquellos elementos que se consideren precisos para dotar al Cuerpo de Bomberos municipales de cuanto preciso para realizar su misión.

LA CONSTRUCCION DEL EDIFICIO INCLUSA

El comienzo de las obras de construcción del nuevo edificio para la Casa de Maternidad é Inclusa ha tenido que sufrir un obligado aplazamiento.

Cuando se trató de aquilatar el costo del gran proyecto trazado, y que ya conocen nuestros lectores, se vio que, tal como se había pensado, no era posible ejecutarle, por ser de valor infinitamente superior.

En consecuencia, fué preciso transformar el proyecto para rebajar su presupuesto sin perjuicio para los niños que allí van a ser recogidos.

Es decir, que se rebajará de cuanto pudiera tener el proyecto de superficial y de lujoso; pero en cambio se respetará todo lo convenido, en su parte interior, en lo que al cuidado y atendimiento de los niños se refiere.

El proyecto, ya introducida la reforma, no tardará en terminarse, y esto permitirá ya señalar, con algún argumento de juicio, el probable comienzo de las obras.

BANQUETE EN EL RESTAURANT "PIQUITO"

En la última junta general celebrada por la Sociedad Círculo de Recreo, se tomó el acuerdo de obsequiar con un almuerzo íntimo a los señores que componen la actual Junta directiva por su brillante gestión que vienen realizando.

La fiesta tuvo lugar en los salones de Piquito, y en nombre de todos los socios ofreció la comida don Gabriel M. de Pombo. En frases elocuentísimas hizo resaltar la labor de los homenajeados, a los que manifestó el agradecimiento de todos los socios, por la admirable gestión por ellos desarrollada. Hizo votos por la prosperidad de la Sociedad, centro de todas las actividades de Santander y, con frases de fino humorismo, terminó su discurso brindando por la camaradería que siempre ha reinado entre los socios del Círculo de Recreo.

El presidente, don Luis M. Gutiérrez, en nombre de la Directiva, agradeció el homenaje, y con frases sentidas unió sus votos fervientes a los del señor Pombo, deseando la constante prosperidad del Círculo.

Tanto el señor Pombo como el señor Gutiérrez fueron ovacionados con entusiasmo por todos los comensales.

Ungüento Cadum para las Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obediendo y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Ungüento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada, o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, furtículos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemlitis, escaldadura, sarpiullo, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras, magulladuras, etc.

Benjamín Taborga.

SU OBRA COMPLETA Acabamos de leer los dos volúmenes que forman la obra completa de un eminente filósofo y un verdadero poeta, acaso más lo último que lo primero; pero esclarecida inteligencia en ambas artes.

Benjamín Taborga, nacido y educado en tierras de la montaña, buscó nuevos horizontes para su vida en países sudamericanos; abandonó las nieblas que cubrían los altivos picachos de los adustos montes para luchar en el país joven, el país nuevo, que ofrece gloria al trabajo y la virtud. Allí acudió Benjamín Taborga; allí hizo su verdadera labor literaria, siendo aquellas tierras para él tumba de su juventud y descanso eterno.

Estos dos libros de Benjamín Taborga han sido publicados por la Casa "Calpe", y la edición fué formada y seleccionada por un grupo de amigos y admiradores, quienes la han costeado, ofreciendo, de tan ejemplar forma, un sentido homenaje a la memoria del malogrado pensador.

Recordamos que hace muchos años Taborga publicó sus primeras composiciones en EL CANTABRICO. En aquellos escritos suyos se preveía ya al filósofo valioso, que habiendo aspirado los más delicados aromas de la clásica y universal filosofía, trataba de avanzar con el espíritu de la época; llegar a la transformación necesaria, bajo los antiguos moldes y las costumbres modernas; acaso aquel inquieto espíritu de su juventud, inquietud extraña que ocupaba los dos polos, el atreimiento osado y la apacible serenidad; pertenecía a los impulsivos, y, al mismo tiempo, a los estoicos; no era fatalista, sino amante del realismo, y acaso aquella inquietud, innata en él, le llevó a los

ACTUALIDADES «GAUMONT» Con los más notables acontecimientos.

CRUCES TELEFÓNICOS Interesante comedia, en cinco partes, interpretada por Gladys Walton. DEMAGIADAS ESPOSAS Comedia, en una parte.

países americanos, para seguir cultivando sus aficiones, siendo más un prócer de las bellas letras que un histrion del vulgo.

Esta edición de su obra completa, muestra la vasta erudición que poseía y cuán acertada era su opinión acerca de las más profundas teorías filosóficas. Así en "El Novísimo Organon", que, escrito en prosa, forma el primer volumen, se destaca gallardamente su pulcro estilo, estilo digno y todo apreciable, enemigo de hueca palabrería y de foñas descripciones; se perfila en todo él un carácter entero, pujante, joven é ilustrado en buena y justa ciencia filosófica. Penetra valientemente en peligrosos y oscuros teoremas y cuando sale lo consigue más erguido, más digno y admirable, cuando termina en aquella selección de artículos suyos, reveladores fidedignos de su carácter.

Pero lo que puede agradar en el libro arriba dicho, se hermana aquel elevado sentimiento de la prosa con el inspirado estilo de sus versos en el libro hermano de su obra completa "La otra Arcadia". Considerado primeramente Benjamín Taborga como valioso paladín que fué del vasto campo de la filosofía, puede ser dignamente estimado en el arte poético, pues a la esencial cualidad de no ser nunca un ente vulgar de los que solicitan el aplauso del vulgo, sino un elevado, cuyas concepciones poéticas elevan el privilegio de poseer una enorme riqueza del lenguaje castellano, nada pretencioso, sino justo, sincero y reforzados sus versos por una valiosa sonoridad y una admirable estilización. Taborga ha sido un poeta, un excelente poeta; Cantabria le añadirá a los suyos y enriquecerá con su nombre el glorioso historial literario que posee.

No queremos terminar estos ligeros apuntes, en los que exponemos al lector la reconocida valía de un excelente poeta, para orgullo nuestro, nacido y educado en la Montaña, sin transcribir, para regalo de los mismos, una de las hermosísimas composiciones que avalaran la obra completa de este malogrado poeta-filósofo, cuyo estilo y cuya erudición imponen su nombre en el futuro como una celeste gloria de las letras patrias, enriquecida por algunos selectos giros y vocablos hispanoamericanos:

"SAN PABLO EN ATENAS Decepcionado y triste se halla Pablo en Atenas, donde a predicar vino la gloria del [Mesías: bajo el sol de estos cielos, en la luz de [estos días, no ha triunfado el apóstol de encrespadas melenas. Las gentes que le oyeron demasiado [serenas, ante su verbo permanecieron frías; en un helado soplo de suaves irónicas se apagó el fuego sirio que corre por [sus venas. Esta ciudad pagana, que armonia [reposa, rinde culto a Minerva: la equilibrada [diosa de vestiduras áureas y refulgente [casco. Y esta ciudad—¡oh apóstol decepcionado y triste!—no comprenderá nunca la visión que [tuviste en una noche obscura, camino de [Damasco." Luis RIERA GANZO

LA SALUD PÚBLICA

Se hizo esperar el invierno, pero ahora empieza con aguas y fríos, poco comunes, obligando a las gentes a tomar sus precauciones en evitación de graves enfermedades.

El verdadero protector del pecho está en la suela de los zapatos. Evitéis enfermedades usando los USTIKON, pegados con absoluta garantía, sin clavos ni tornillos por donde pudieran pasar las humedades. Véase una prueba de duración en el escaparate de Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5. Ya se recibieron los tamaños especiales para calzados de las señoras.

Teatros y Salones.

Teatro Pereda. La atracción de los excelentes programas que la compañía de Puga ha ofrecido al público en los días de Carnaval, ha hecho que estas funciones hayan sido otros tantos llenos, especialmente en las secciones de tarde.

El domingo se puso en escena la aplaudida comedia de Linares Rivas "Cobardías", de cuyo protagonista hace Puga una verdadera creación. El notable primer actor, Celia Ortiz, Consuelo Badillo y Llorens fueron llamados a escena en los finales de acto. Como fin de fiesta, ofreció Ricardo Puga al público una deliciosa humorada titulada "Revue Bleu", que había estrenado la compañía en funciones de Paseo, con mucho éxito, y que aquí gustó mucho también. Graciosa, entretenida, variada y de buen tono, la revista dió ocasión a que los actores de la compañía lucieran

El mejor de los Purgantes

THE CHAMBARO El remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el ESTREÑIMIENTO

sus talentos de artistas casi enciclopédicos. Obtuvieron un gran éxito la señora Nadal, en el número de la Copa del olvido, que es una parodia de la obra argentina donde se canta este famoso tango; Llorens, en un monólogo; Julián Cañtera, en unos cuentos y algunos colmos graciosos; Margarita Larrea, gentil "comère", y las lindísimas "girls" Isabelita Puga, Pura Martínez, Justina Peña, Juana Ferrer é Isabel Suárez.

Al final de la revista salieron todos los artistas a recibir los entusiásticos aplausos del público. En la revista tomó parte también la graciosísima Rosarito Bruna, miniatura de estrella de varietés que cada día gusta más. Ayer actuó Rosarito Bruna como fin de fiesta, obteniendo un gran éxito. La notable cupletista infantil ha aumentado considerablemente su repertorio. De los cuplés nuevos, gustaron mucho, y fueron muy celebrados, "El golfo", "Tango dramático", de Ricardo Sánchez Gastón y Vilches; "La caraba", de Font, y "¡Dale con el tango!"—muy original é inspirado—, de Antonio Mur y Vilches, y la canción regional "La montañesuca", de Cortiguera y Vilches, que se aplaudió con gran entusiasmo.

CÍRCULO MERCANTIL É INDUSTRIAL BAILE DE SOCIEDAD

Esta noche, de diez a una de la madrugada, tendrá lugar en estos salones un baile de sociedad, que será amenizado por la notable rondalla "La Trova". Sólo pueden asistir los socios y sus familias.

La Tuna compostelana.

Dice nuestro estimado colega "La Voz de Galicia": "El presidente de la Tuna escolar compostelana, nuestro amigo don Antonio Villanueva, nos envía desde Santander un expreso telefonema, dando cuenta de la amable acogida que la juvenil agrupación ha tenido en aquella ciudad y expresando la gratitud de los estudiantes de Compostela a la Prensa de la capital montañesa, por su inmejorable comportamiento y las estimabilísimas atenciones que ha tenido con la simpática colectividad escolar.

"Nos complacemos en registrar esta nota de cordialidad de nuestros colegas santanderinos, digna de toda gratitud." Agradecemos mucho las afectuosas frases del culto y popular diario de La Coruña.

REAL CLUB DE REGATAS

A partir de esta fecha, y contra presentación en el BANCO DE SANTANDER de los recibos de suscripción de las Obligaciones que emitirá esta Sociedad, se abonará a los señores suscriptores el interés correspondiente a los meses de noviembre y diciembre últimos. Santander, 24 de febrero de 1925.—EL PRESIDENTE.

Circo de gallos.

El domingo último se dieron seis peleas, las mismas que Diana-Muriedas soló contra Numancia y una de Cosmopolita. Aburridas fueron todas, a excepción de la primera, que fué rápida y llevó el triunfo Numancia. De las otras se llevó también otra por dos tablas, y las demás fueron ganadas por Numancia, que estuvo de suerte. Y, tanto los ganados como los tablas, más que a los gallos, se lo puede agradecer Diana a su preparador, que los presenta como rocas, porque de pies andaban regulares.

ESPOLONES. Gacetillas teatrales.

Teatro Pereda. Conforme a lo anunciado, hoy, martes, en función de abono, representará la Compañía Puga la magnífica comedia de Muñoz Seca titulada "El Ardid", debutando a continuación, como fin de fiesta, el notabilísimo transformista D'ENRI, ejecutando sus principales números de ventriloquia, ilusionismo, etc. Por la noche, a las diez y media, se celebrará espectáculo exclusivamente de "varietés", actuando la aplaudida cancionista Rosarito Bruna, con su más selecto repertorio, y ejecutando el señor D'ENRI un programa variado y completo de sus enciclopédicas disposiciones artísticas, dividido en dos partes: Primera.—La tragicomedia en un acto, cinco personajes y cuarenta transformaciones rapidísimas, titulada "Una noche de amor". Segunda.—La revista de "varietés" en la que D'ENRI presenta una completa Compañía de este género, titulada "Gran París concert", cupletistas, ventrílocuos, ilusionistas, excentricos musicales, duetistas, parodistas, maquetistas, etc., etc. Mañana, miércoles, función completa de "varietés", por Rosarito Bruna y D'ENRI, y por la noche, a las diez y media, representación de "El Ardid" por la Compañía Puga, y fin de fiesta, D'ENRI.

Doctor Ortiz Villota

Enfermedades del corazón y pulmones.—Rayos X Consultas diarias de 11 y 1/2 a una. Veasco, 5, segundo.

Santiago García Quintanilla

Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1.—Bececo, 1, 2.º izqda.

HERIDOS EN RIÑA

En un establecimiento de la calle Alta cuestionaron, a las once y media de la noche del domingo, dos individuos llamados Emeterio Lanza Herrera, de diecinueve años, soltero, con domicilio en el número 4 de la calle mencionada, y Primo Díez Martínez, de treinta años, soltero, vecino de Peñacastillo. Al salir dichos sujetos a la calle, Primo Díez dió un golpe con una navaja a Emeterio, produciéndole una herida inciso-punzante en la región posterior del muslo derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico leve, salvo complicaciones. Después de curado, el herido se trasladó por su pie a su domicilio. Primo Díez fué curado también en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región cigomática izquierda, y otra en la cara interna del labio superior, con pérdida de un diente. Después fué conducido a la Comi-

UNA MUJER MUERTA EN UNA CAIDA Al Gobierno civil comunican de Castro Urdiales que la vecina de dicha ciudad Luciana Sertucha, de cuarenta y siete años, fué a coger hierba en un pajar de su propiedad, con tan mala fortuna que se cayó por el hueco que formaban unas vigas y a consecuencia del golpe que se dió en la cabeza sobre las losas murió momentos después.

Buenaventura Muñoz y G. LOMAS

Subdirector del Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa. ENFERMEDADES DE LOS HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA — ORTOPEDIA Consulta de dos a cinco, calle Maura, quinta Pilar.—Sardineru.

Erica Holtmann ODONTÓLOGO

CONSULTA DE DIEZ A UNA San Francisco, 27, 2.º.—Teléf. 9-71

DETENCION DE TRES INDIVIDUOS POR MUERTE DE UNA YEGUA

Por la Guardia civil de Liendo han sido detenidos los individuos Germán Herreras Garma, Martín Piedra Lanza y Francisco Sánchez Guriarán, de diecinueve, quince y trece años de edad respectivamente, el primero natural y residente en el pueblo de Guriezo, y los otros dos de Liendo. Estos individuos, el día 9 de agosto del año 1923, en el monte "Cuesta Negra", y sitio denominado Manás, dieron muerte a una yegua, metiéndole un palo por la natura, y cuya yegua era propiedad del vecino de Guriezo Julián García Bolla. Dichos sujetos, convictos y confesos del delito, fueron puestos a disposición del señor juez municipal de Liendo, con el atestado instruido al efecto.

Dr. Amadeo Santín Arias

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA INTERNA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Amós de Escalante, núm. 12, 2.º izqda.

Dr. VEGA TRÁPAGA

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la Piel y Secretas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. MENDEZ NUÑEZ, 7.

En Torrelavega dejó de existir ayer el respetable caballero don Julián Puente Posada.

El finado gozaba en aquella ciudad de las simpatías generales, por su acrisolada honradez, su conducta intachable, su laboriosidad y por su afable trato y sus bondades. De todo corazón nos asociamos al duelo por esta desgracia, y testimoniamos nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda, doña Teresa Rodríguez; hijos, doña Gabina, don Isidro, doña María y doña Amparo; hijos políticos, don Joaquín Hoyos, don Jerónimo Hernández y don Pedro Díaz, y demás familia.

Hotel GÓMEZ Restaurant

Servicio elegante y moderno. Salones para bodas, banquetes, té, etc.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Rafael Estrafí

Médico de la GOTA DE LECHE Isabel II, 6, 3.º.—Consulta de once a una. Teléfono 3-46.

DEPENDIENTE INFIEL

Dicen de Comillas que la Guardia civil ha detenido a Carlos Cabeza González, de dieciocho años, criado del industrial don Alejandro González. Confesó el detenido que por medio de una maniobra especial, lograba que el aparato de suministro de gasolina, que el segundo tiene instalado en su establecimiento, no funcionara con la regularidad debida. Con el producto de esta artimaña, el avispado mozo se compró una bicicleta, unos zapatos, un anillo, unos guantes y una camisa. También confesó el detenido haber hurtado a su principal un reloj de pulsera de oro. Fué puesto a disposición del Juzgado.

Doctor Ortiz Villota

Enfermedades del corazón y pulmones.—Rayos X Consultas diarias de 11 y 1/2 a una. Veasco, 5, segundo.

Santiago García Quintanilla

Medicina general. Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de 11 a 1.—Bececo, 1, 2.º izqda.

HERIDOS EN RIÑA

En un establecimiento de la calle Alta cuestionaron, a las once y media de la noche del domingo, dos individuos llamados Emeterio Lanza Herrera, de diecinueve años, soltero, con domicilio en el número 4 de la calle mencionada, y Primo Díez Martínez, de treinta años, soltero, vecino de Peñacastillo. Al salir dichos sujetos a la calle, Primo Díez dió un golpe con una navaja a Emeterio, produciéndole una herida inciso-punzante en la región posterior del muslo derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico leve, salvo complicaciones. Después de curado, el herido se trasladó por su pie a su domicilio. Primo Díez fué curado también en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región cigomática izquierda, y otra en la cara interna del labio superior, con pérdida de un diente. Después fué conducido a la Comi-

ría por los guardias municipales y de Seguridad, que intervinieron en el suceso.

R. PRESMANES DENTISTA

Puente, 1 duplicado, principal. Luis Ruiz Zorrilla MÉDICO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7. Méndez Núñez, núm. 13.—Teléfono 6-32.

¡Vaya dientes divinos los tuyos! ¿Ves los míos lo feos que son? Si gastaras la Pasta de Orive los tendrías lo mismo que yo.

Joaquín Santuste

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS 11 a 12, Sanatorio del doctor Madruga 42 a 2 y 4 a 5, Wad-Ras, 7, 1.º

Dr. VAZQUEZ ANDIARDE

RAYOS X.—DIATERMIA. GINECOLOGIA.—PARTOS. Medicina y cirugía de esta especialidad. Consulta de 11 a 1.—San Francisco, 21, primero. Teléfono 10-31.

ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Una velada teatral.—Hoy, a las seis, en el colegio salesiano de Viñas, tendrá lugar una interesante velada teatral, cuyo programa correrá a cargo del Cuadro artístico de esta sociedad, y en honor de sus asociados y familias. Las invitaciones pueden recogerse durante el día de hoy, de diez a una y de dos a cinco de la tarde.

G. IÑIGO OCULISTA

Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 6. VELASCO, 7.—Teléfono 8-69.

Angel Ruiz Zorrilla

VÍAS URINARIAS—SECRETAS—CIRUGIA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 tarde. PLAZA VEJEA, 2

CASA DE SOCORRO

Asistidos ayer: Baldomero Gómez, de treinta y nueve años, de alcoholismo agudo. Julio López Albornoz, de un año, de ataque de eclampsia.

MARITIMAS

EL "CUBA" En la tarde del domingo, como ya habíamos anunciado, salió de nuestro puerto directamente para los de Cuba y Méjico el trasatlántico francés "Cuba", con carga general y pasaje.

EL "ORCOOMA"

El domingo entró en nuestro puerto el hermoso trasatlántico de la Compañía del Pacífico "Orcooma", saliendo en el mismo día para Habana, Veracruz y puertos del canal de Panamá, con importante cargamento y pasaje.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: "Oder", holandés, de Amberes, de arribada forzosa. "Blackhill", de Burdeos, en lastre. "Juanito", de Gijón, con carbón. "Alberto", de Corubiñ, con carburo y manganoso. Despachados: "Cabo Cullera", para Barcelona, con carga general. "Elva Seed", para Bilbao, en lastre. "Alberto", para Bilbao, con carbón.

EL TIEMPO

Parte del Observatorio central: "Vientos fuertes, y mar en las costas cantábricas y golfo de León." Parte del Observatorio de Iguelo: "Acérase un nuevo temporal." Parte del Semáforo: "Oeste duro, mar gruesa del Noroeste, cielo cubierto, horizonte cerrado en chubascos."

Carlos M.º Conachy

DENTISTA Calle Castelar, 4.

Es muy triste

que por no poner los calzados impermeables que vende EL HACHA, seas víctima del catarro, la pulmonía y el reuma. ¿Cómo evitarlo? Comprando los chanclos americanos y zapatillas que vende LEGAZ, Somorrostro, 1. No tardéis en visitarlos, pues de lo contrario, lo hará el médico.

Dr. J. MURIEDAS

Especialista en garganta, nariz y oídos Consulta de 9 a 12 y de 2 a 8. Daoiz y Velarde, 1, 2.º.—Santander.



"SALUX" ANTIBIENORRÁGICO

En 15 días cura la bienorragia. No causa dolor ni ensucia la ropa. En las buenas farmacias Frasco, 12,50 Ptas. con interesante folleto referente a la enfermedad, sus complicaciones, régimen, etc., etc.

TEATRO PEREDA COMPAÑIA DE PUGA Tarde, a las 3 y 1/4 8.ª función del 2.º abono EL ARDID Fin de fiesta. Debut del eminente transformista D'ENRI Noche, a las 10 y 1/2 FUNCION COMPLETA DE VARIETÉS ROSARITO BRUNA El eminente transformista D'ENRI

INTERESANTE ENCUENTRO DE FUTBOL

El campeón de Cantabria vence al de Asturias, por 3 tantos a 1.

LA NECESIDAD DE UNA FIJACION DE CRITERIO.

Nuevamente tenemos que insistir exponiendo la conveniencia de una fijación de criterio en la dirección técnica del equipo racinguista.

Quizá ya nos encontremos en instantes de franco remordimiento. La lección ha sido muy clara y muy amarga, para que la desaprovechemos.

Por qué se ha retirado a Manolo Otero del puesto de medio centro? Suponemos que no habrá sido en procedimiento de prueba, porque si así fuese, habría que suponer que la desorientación se había convertido en desacierto, porque desacierto, y grande, es andar todavía a estas alturas probando jugadores.

No patrocinamos candidaturas. No tenemos simpatías ni sentimientos predilección por ningún equipier. Pretendemos, única y exclusivamente, que dentro de la mediocridad, si se quiere, de los valores actuales, se escoja y se prefiera al que esté en mejores condiciones de hacerlo, y es nuestra opinión que por hoy Manolo Otero es quien debe defender en el puesto de medio centro los colores deportivos de Cantabria.

Muchas faltas le ponen sus enemigos, y muchas le encontramos también nosotros; pero advertimos igualmente que tiene virtudes, altas y preciadas virtudes, que se han manifestado claramente en momentos difíciles del Real Racing Club.

Y es que los que no somos olvidados no podremos tan fácilmente borrar de nuestra imaginación lo ocurrido el pasado año, cuando un encuentro de eliminatoria alineó al Racing frente al Real Sporting, de Gijón. En aquel partido memorable sólo se mantuvo firme la voluntad, la bravura y el entusiasmo de Manolo Otero. Los cronistas asturianos, los críticos santanderinos, tuvimos que hacer en los juicios un aparte para alabar como se merecía la actuación de ese bravo equipier.

Ahora se intenta sustituirle. El intento nos parece una equivocación lamentable, y entendiéndolo así, queremos salvar por adelantado nuestra responsabilidad de cronistas imparciales y conscientes, que ante todo se deben a la verdad y a la justicia.

No es cosa de escribir otra media columna señalando un visible error que premeditadamente se está sosteniendo en el equipo racinguista. Cuando el tiempo pase y la venda se caiga de los ojos, entonces se verá quién tenía razón.

No se olvide que a una incomprensible alineación del equipo racinguista (alineación inesperada y absurda) se perdió en los Campos del Sardinero un partido que diezmó a la afición. La única razón alegada

fué que el técnico lo disponía y, efectivamente, él lo dispuso y aún se lo estamos agradeciendo.

EL ENCUENTRO CELEBRADO EL PASADO DOMINGO

Hecho el preinserto comentario, cuya justicia y oportunidad reconocerá el lector, nos corresponde reseñar, siquiera sea someramente, el encuentro celebrado el pasado domingo en los Campos de Sport del Sardinero, entre el Real Stadium, campeón de Asturias, y Real Racing Club, campeón de Cantabria.

Con dos ovaciones, las dos justas y la dos merecidas, una por hidalguía y hospitalidad y otra por simpatía y afecto, fueron recibidos los equipos, que se alinearon de la forma ya conocida, bajo el arbitraje de don Fermín Sánchez, del Colegio de Cantabria.

Escogen los asturianos y, por tanto, les corresponde sacar a los santanderinos, que lo hacen con un avance por terrenos de su interior derecha, pero el avance se malogra por la defensa enemiga.

Se suceden esas jugadas de tanto, de estudio de la táctica enemiga, en lo que se aprecia el ardor y el empuje de los que pretenden, de salida, imponer su juego, no sólo para levantar su espíritu y su moral, sino también para desconcertar al contrario.

Pero el desconcierto se hace visible en los dos equipos. Es un desconcierto natural, que obedece al mal estado del terreno, que hace dar al balón botes inesperados. Tan pronto rueda vertiginosamente la pelota como si por una lámina resbalase, como se empuja en el fango. Los jugadores se hunden, se resbalan, extreman sus energías, pero la lucha es desigual e imprecisa. Más que la ciencia, nos parece que se va a imponer la codicia y, por tanto, suponemos que el más codicioso va a ser el triunfador.

La primera jugada interesante es una patada de castigo, a consecuencia de una ilegalidad de Illera. Barril lanza el balón con fuerza, que pasa rozando el marco izquierdo de nuestra portería. Le sigue, en orden y en méritos, un formidable tiro a goal de Oscar, recogiendo un pase de Bueno. La pelota pasa rozando el larguero. Preciosa escapada del extremo derecha asturiano, que se convierte en un centro admirable; pero que no encuentra digno rematador. Por unos momentos se hace el dominio indistinto y se juega alternativamente en ambos campos. Se castiga al equipo asturiano. Pagaza lanza el castigo a la misma boca del goal. Los defensas contrarios rematan débilmente. El balón pasa a Amós y éste remata por alto. Se sanciona una jugada antirreglamentaria del extremo izquierda asturiano. Anotamos un fallo escalofriante de Illera. Los jugadores racinguistas empiezan a ceder. Los delanteros contrarios, bien con pases cortos por el centro ó aprovechándose de sus extremos, presionan nuestras líneas. Montoya, siempre valiente, tiene un gesto de los suyos. Inicia un avance y así empuja a la línea de delanteros, pero el ir a rematar, el árbitro, acertadamente, castiga offside de Amós. Escapada de Pepín Díez, que termina con un saque de esquina. Le tira Paquirio; pero la jugada no se remata.

EN EL SEGUNDO TIEMPO SE CONSIGUE OTRO TANTO

Comienza el segundo tiempo con juego en ambos campos; pero Pagaza se hace con el balón y escapa. La jugada es digna de su fama, aunque se queda sin rematar. El cumplió con poner el balón en la boca del goal. Se castigan varios saques de línea al equipo asturiano, por no hacerlo debidamente. Anotamos, en los comienzos de esta segunda parte, un certísimo chut de nuestro Oscar. Momentos después, el que pone en peligro la portería asturiana es Balaguer. Se castiga, por zancadilla, a Montoya; por mano, a Balaguer, y se cortan dos avances racinguistas por estar fuera de juego Bueno y Oscar. Las cuatro sanciones han sido merecidas. El dominio racinguista, de que antes hablábamos, se convierte en acorralamiento. Se da el caso de que en una ocasión Santuste intenta rematar. Llevamos quince minutos de juego de este segundo tiempo, cuando se castiga al Racing Club con un penalty, por haber cargado los dos defensas a un delantero contrario cuando éste se disponía a tirar a goal. El penalty se ejecuta; pero Raba le contiene sin necesidad de esfuerzo alguno, por cuanto que el esférico le fué a las manos. La jugada termina con un saque de esquina, pero sin resultado.

Nuevo saque de esquina, que confiere al Oscar de ellos. Sigue el dominio absoluto de los racinguistas. Una mano primero y una zancadilla cobardes después a Amós. Se castiga y es Amós el encargado de hacerlo; pero la jugada tiene que repetirse por no haber tocado el árbitro.

La jugada cumbre del partido. Un chut del delantero centro racinguista y una soberbia parada del guardameta asturiano. El chut, fortísimo, empalmando rápidamente. La parada, admirable, de poder a poder. Y la ovación, digna de aquél y de ésta.

Los racinguistas siguen dominando. Los asturianos, replegados sobre su meta, se defienden heroicamente. De vez en cuando, aprovechando un despejo fuerte, los extremos logran escaparse. Los defensas locales acaban por colocarse en el campo del contrario.

Otra jugada cumbre. Oscar pasa a Pepín. Éste lo hace a Pagaza. Corre la línea y centra. Oscar, que se ha cotocodado, remata; pero el balón pega en la red. La emoción nos ha levantado del asiento.

Escapada del extremo izquierda asturiano. Centro bien colocado y remate, por alto, de Barril. Centro primoroso de Pagaza. Saque de esquina, echándose fuera. Juego pesado por la línea de toque. Fallo de Pepín Díez a tres metros escasos de la portería. Combinaciones inteligentes entre Pagaza y Oscar y, por fin, a los treinta y ocho minutos el goal.

Un centro de Pagaza, que pasa rozando a Pepín. El balón va a caer a los pies de Oscar. Y decimos que va a caer, porque el formidable delantero centro

corta dos avances, uno de los asturianos y otro de los santanderinos, por declarado offside.

Llevamos diecinueve minutos de juego cuando se introduce el primer tanto. Les corresponde a los asturianos; pero es fruto de la torpeza de Raba y de la indecisión de las defensas racinguistas. Un chut de lejos, de Barril, echa el balón sobre la portería contraria. La pelota viene bombeada y por alto. Raba se desconcierta. De un salto evita que el balón entre en la red; pero, inseguro, en vez de echarle a corner, le deja caer verticalmente. Los defensas se precipitan a recoger el balón. En su desconcierto, ellos mismos—nos pareció que fué Santustemeten el balón en nuestra portería.

Este tanto no deprime la moral de los caseros. Por el contrario, les enardece y dan más ímpetu a las jugadas. Pagaza, que está jugando admirablemente, se muestra codicioso como en sus primeros años. Coloca varios centros a la boca del goal, que no se rematan. En busca del empate, aprovecha una ocasión oportuna para lanzar un tiro, que, en su trayectoria, parece llevar la fuerza de un proyectil. La emoción va en aumento. La línea delantera sigue jugando superiormente; pero con desgracia al rematar. Sólo flojea el medio centro. Precioso, por la precisión, pase de Oscar a Pagaza. Centro digno del pase por parte de Paquirio y un maravilloso remate de Bueno. Persiste el dominio racinguista. El guardameta asturiano se defiende heroicamente. Esta presión trae como consecuencia un penalty, por infracción clarísima del reglamento. Nuestro centro delantero se encarga de introducir el balón en la portería que guarda su homónimo. Sigue la presión racinguista y en proporción mayor. Cinco minutos después Oscar hace una escapada. En el momento en que se dispone a tirar a goal, con todas las probabilidades de éxito, un contrario le pone una zancadilla. La infracción es tan declarada que no cabe negación. Se tira un nuevo penalty y Oscar, que en la ejecución del castigo anterior lanzó el chut con la izquierda, le tira ahora con la derecha, y también llega a la red.

Nuevo fallo de Illera. Le compensa con un nuevo avance, que termina en corner en favor del equipo racinguista. Pero no se remata. Ni otro que se tira minutos después. Ni un tercero, también lanzado por Paquirio, y que confiere el portero asturiano. Un gran chut de Barril, con un fallo, que nos estremece, de Raba. Unas jugadas sin importancia, pero siempre bajo la presión y el dominio racinguista, y termina el primer tiempo.

En general, el encuentro fué muy interesante, máxime si se tiene en cuenta que el estado harrizoso del campo no permitía el desarrollo de una táctica precisa y combinada.

El Real Racing Club llevó su juego indistintamente, tal como lo aconsejaba el desarrollo de la lucha. Por eso, mientras en ocasiones llevó el avance por el trió interior, en otras la línea delantera se acercó a la meta asturiana valiéndose de los rápidos avances por las alas. Su presión fué constante y su dominio absoluto.

El Real Stadium hizo su juego por medio de pases cortos, de exacta combinación. Su línea delantera pasó admirablemente, aun cuando sólo lo hizo en las contadas ocasiones que nuestros medios y defensas se lo permitieron.

Ambos equipos demostraron mucho entusiasmo por ganar; pero venció el once racinguista por la calidad, indiscutiblemente superior, de su juego.

No es nuestro deber ni nos parece oportuno establecer comparaciones. Pero, sinceramente, creemos que el Real Stadium no está en las condiciones por todos deseables para luchar con otros campeones, de cuyas con-



La defensa del Stadium despejando en un saque de esquina. — El campeón de Asturias vencido por el campeón de Cantabria. (Fotos Duomarcó.)

tiendas seguro es que ha de salir desesperanzado. Tiene elementos de indiscutible valía, sobre todos ellos su guardameta. Oscar, con su asombrosa serenidad, con su precisión al contener, evitó el pasado domingo una derrota a su equipo. Peso a sus intemperancias—intemperancia irritante es ofender al público—fué ovacionadísimo. Con ello demostró el público—formado el pasado domingo exclusivamente por la afición deportiva—que sabe ser justo en sus resoluciones. La defensa, que en ocasiones apareció segura, tuvo, en cambio, algunos fallos escandalosos. De los medios, el centro estuvo trabajador, aunque tuvo más interés en cortar juego que en ayudar a los suyos. Después, en esta línea, justo. El otro medio baja muchísimo. La línea delantera se hace destacar el juego de los extremos y la codicia y la precisión de Barril. Un conjunto muy igualado; pero en categoría más baja que la que ocupa. Nos parece que su actuación como representantes de la región asturiana no ha de satisfacer. Ojalá nos equivoquemos.

Del Real Racing Club, Raba bajó bastante. Estuvo indeciso al recoger y al devolver el balón. En la defensa, Santuste, monumental. Naveda precisaba mucho para igualarse a su compañero. A pesar de ello, no desmereció. En los medios, bajó bastante Illera. Balaguer y Montoya estuvieron muy bien. En los adelantes, el mejor Pagaza. Ha demostrado que cuando quiere vuelve a ser el que fué. Se dedicó, durante toda la tarde, a poner el balón a los pies de los interiores y del centro. Si éstos hubiesen tenido más suerte, se hubiera confirmado la catástrofe para los as-

turianos. Después de Pagaza, Oscar. Sustuvo un verdadero duelo con el guardameta, del que salió vencedor. Con la ejecución de los dos castigos, que valieron dos tantos, le desconcertó. A pesar de ello, el duelo continuó en el segundo tiempo, en el que, después de varios intentos, todos de poder a poder, el centro delantero racinguista logró un tanto admirable. El extremo izquierda racinguista estuvo bien, a pesar de lo que se le castigó enormemente. Parece que todos los equipos ponen interés en malograrnos este jugador, que tantas y tan justas esperanzas hace concebir. Los dos interiores estuvieron bastante trabajadores.

El arbitraje fué impecable. Un verdadero alarde de competencia y de ecuanimidad.

EL COMBATE AMADOR-AM-BROSONI.

La afición está de enhorabuena. Por fin se ha concertado este combate cumbre, este combate que ha tenido, durante dos meses, preocupada a la opinión pública. Con él se demostrará la superioridad deportiva de estos dos púgiles que tantos partidarios tienen.

La velada estará formada de tres luchas, a cual más interesantes. Por ahora sólo conocemos el combate Julio Gómez-Victoriano Navas, que tendrá también el máximo interés.

COSSIO, RETADO POR EVARISTO RUMAYOR.

Nos ha visitado Evaristo Rumayor, para retar, desde estas columnas, a Jesús Cossío, a seis rounds de dos minutos y guantes de cuatro onzas. Queda complacido.

SOLLERIUS

Racing Club, de Reinos; Racing Club, de Santander.

Hoy, a las cuatro menos cuarto de la tarde, se celebrará este interesante partido amistoso, que servirá de entremetido a los campeones de las series A y B de Cantabria, para prepararse lo mejor posible para los próximos partidos "cuartos de final" que se celebrarán el mes próximo.

Como pocos deportistas desconocen la brillante historia deportiva de ambos Clubs, creemos innecesario repetirla; pero sí nos permitimos aconsejar a la afición santanderina que acuda a los Campos de Sport a presenciar el juego del equipo reinosano y los valores deportivos que le integran, tales como Messager, Quirós y Jáuregui, de

los cuales espera mucho la afición cantábrala.

Estimamos un deber de todo buen deportista alentar a quienes nos han de representar ante la afición española, y ningún medio mejor que acudir a los Campos del Sardinero a aplaudirlos ó a señalar, por medio de la crítica, a sus elementos directores los errores fáciles de corregir.

Como ya hemos expresado, el partido comenzará a las cuatro menos cuarto, y será arbitrado por el colegiado señor Posada.

ROYALTY GRAN HOTEL — CAFE — RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana "Omega" para la producción del Café Express.—Mariscos variados.—Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Plato del día: Salpicón de ternera a la Aljeriana.

JAIMES RUIZ, Puerta la Sierra, 9. — Teléfono 619. INSTALACIONES ELÉCTRICAS DE ALUMBRADO, TIMBRES, TELÉFONOS Y PARABRAYOS. VENTA DE MATERIALES Y CRISTALERÍA. FÁBRICA PROPIA EN MADRID PARA CONSTRUCCION DE APARATOS DE ALUMBRADO Y TODA CLASE DE BRONCES ARTÍSTICOS.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Subdirección en Santander y su provincia: Don Paulino García del Moral é Hijo. FUNDADA EN 1819 Muelle, números 7 y 8.

Contra el Asma REMEDIO DE ABISINIA EXIBARD en Polvos y en Cigarrillos. Alivio inmediato. 6, Rue Dombasle, París — Todas Farmacias.

FOTOGRAFÍA JULNAY ÚNICA EN PLANTA BAJA AMÓS DE ESCALANTE, 10

JAIME RUIZ, Puerta la Sierra, 9. — Teléfono 619. INSTALACIONES ELÉCTRICAS DE ALUMBRADO, TIMBRES, TELÉFONOS Y PARABRAYOS. VENTA DE MATERIALES Y CRISTALERÍA. FÁBRICA PROPIA EN MADRID PARA CONSTRUCCION DE APARATOS DE ALUMBRADO Y TODA CLASE DE BRONCES ARTÍSTICOS.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Subdirección en Santander y su provincia: Don Paulino García del Moral é Hijo. FUNDADA EN 1819 Muelle, números 7 y 8.

CASTRENERIA INGLESA de EDUARDO LINARES Góneros garantizados Masastro cortador de primer orden. Puento, 4 Teléfono 1-82 SANTANDER

GOMEZ ALLENDE Y JAUREGUIZAR (S. A.) CARBONES MINERALES Y VEGETALES ANTRACITA, COK Y OVIDES para calefacciones OFICINAS: Paseo de Pereda, 18 y 19. ALMACENES: Muelle de Mallaño. Servicio a domicilio por nuestras Sucursales de Puerta la Sierra, número 6, Plaza del Cuadro, número 2 y Daoiz y Velarde, número 3. PRECIOS ECONOMICOS

¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO De venta en farmacias y droguerías

¡CICLISTAS! No comprar bicicleta sin consultar precios a RUIZ. Bicicletas de carretera nuevas, con rueda libre, freno y guardabarros, a 180 pesetas, y modelo Tour de France, con dos piñones y esmaltada en colores, a 215 pesetas. No hay quien compita en precios ni en marcas con la CASA RUIZ, Arcos de Doria, 8.

EL AVISADOR GUARDIAN es el obligado a instalarse en los espectáculos públicos, por ser el único a que se refieren las reales órdenes de 29 diciembre 1924 y 5 enero y 7 febrero 1925.

AVISADOR GUARDIAN S. A. Central: Cortes, 669, BARCELONA Sucursal: Príncipe, 18, MADRID Agencias: En VALENCIA, Cadrers, 16. — BILBAO, c/ Aguirre. — PALMA MALLORCA, Sindicato, 207.

NO SUFRA UD. MÁS DE SU HERNIA

La HERNIA (QUEBRADURA) es una lesión grave que se combate con un vulgar bragero, que ni siquiera evita el terrible peligro de EXTRANGULACION, que mata en pocas horas al más confiado. Las personas celosas de su salud y vida y que quieren recuperar su potencia de trabajo, deben adoptar en seguida los nuevos aparatos del acreditadísimo ortopédico francés Mr. AUG. BLEY, tan conocido en nuestras provincias del Norte desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCIÓN LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA DE LAS HERNIAS por antiguas, rebeldes ó voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de EXTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados.

Accediendo a numerosas súplicas, Mr. BLEY repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta oportunidad única de curarse, pues cada mes que pasa agrava su enfermedad, y presentarse, sin vacilación, en: MERUELO, martes, 24, FONDA GERARDO.

SANTANDER miércoles, 25 febrero, HOTEL GOMEZ. UNQUERA, jueves, 26, FONDA TURISMO.

CASA MATRICULADA

CASA MATRICULADA

CASA MATRICULADA

CASA MATRICULADA

NUESTRA INFORMACION DE LA PROVINCIA

Torrelavega

DOS BODAS

Aunque nieva, la proximidad de la primavera parece ser la causa que incita doblemente al amor y establece una corriente de mayor intimidad entre las personas, excitándolas a realizar sus honestos deseos.

A las tres bodas que se celebraron el sábado tenemos hoy que sumar las dos que se efectuaron ayer.

A las seis y media de la mañana, el cura don Félix Apellániz Jáuregui bendijo la unión de don Fermín Casanova Otero con doña Angeles Iglesias González, a quienes apadrinaron don Fermín Otero Setién y doña Emilia Palacios Uribe. De testigos actuaron don Jacinto y don Fermín Otero Setién.

En la iglesia parroquial de Campuzano se casaron, a las ocho de la mañana, don Miguel Torre Rebolledo y doña Elvira Puente Portilla. Firmaron el alta matrimonial los testigos don José Palomera Jáuregui y don Francisco Crespo Pérez.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un niño la señora doña Josefina López Rodríguez-Sedano, esposa de nuestro particular amigo don Arturo Ruiz Falcó.

DR. ASTARLOA

Especialista en enfermedades de los ríes. MEDICINA GENERAL.—Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Plaza Baldomero Iglesias, 5. Torrelavega

A LA CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento ingresó el domingo, por la tarde, Manuel Barreda Pérez, de veinte años de edad, con domicilio en la plazuela de San Bartolomé, habiendo sido curado, por el practicante don Atilano Villar, de una extensa herida en la región occipital, que le fué causada cuando reñía con otro convecino suyo en la calle de San José.

BAILE DE TRAJES

El baile de trajes dado la noche del sábado en el Casino de Solvay y Compañía, en Barreda, constituyó un verdadero éxito, justa compensación de los esfuerzos hechos por la Comisión organizadora, compuesta por los señores Pastrana, López, Quirós, Breyers y Roger L'Yolle. La escogida concurrencia que acudió, atendiendo galantemente a la invitación de la Comisión, llenaba el espacioso salón, demostrando que el entusiasmo hubo por parte de ésta para llevar a feliz término su oportuna idea, no faltó tampoco a aquélla interés para secundarla.

El salón rebosaba de concurrentes, entre los cuales figuraban muchas y muy lindas señoritas. He aquí las que estaban disfrazadas: Pilar Macho, de aldeana; Anita Mazas, de gitana; Anita Maeda, de china; Mercedes Mazón, de gitana; Pepita Martínez, de gitana; Julia Merino, de duquesa; Amparo Moreno, de duquesita; Ramona y Asunción Obregón, de obreras; Emilia Pérez, de segunda época; Teresa Pérez, de maja; Luisa Redén, de cuera; Pilar Rodríguez Cobo, de húngara; Teresa Ruiz de Villa,

de época; Teresa Salmones, de zingana; Elena Salmones, de Colombina; María Luisa Salmones, de girasol; Luz Salmones, de maja; Matilde Valles, de maja; Carmen R. Acha, de Arlequin; Herminia R. Acha, de estilo; Luisa González, de maja; Amalia Balboa, de época; Rita Rodríguez, de sajona; Concha Cáraves, de maja; Ester Díaz, de rosa; María Díez, de antigua; Pepita García, de maja; Tomasa Galarza, de capricho; Consuelo Jáuregui, de Colombina; Laura Jáuregui, de capricho; Vicenta Llano Gómez, de mantón; y luciendo elegantes trajes de sociedad: Conchita Mesones, Generosa Molleda, Conchita Moreno, María Luisa y Conchita Pérez, Emilia, Luisa y Asunción Ruiz, Esperanza Ruiz de Villa, Micaela Ruiz de Villa, Aurora y Aureliana Sáez, Pilar, Aureliana, Catalina, Purita y Julia Sánchez, Pilar y María Luisa Sañudo, Angeles Sollet, Dolores Torre, Monserrat Mirapeix, Cristina Muñoz, Carina Acha, Pilar Breyers, Lambertina Breyers, Luz Ceballos, Asunción Díaz, Pilar, Isabelín y Panchita Escoubés, Isabel y Amanda Fernández, Mercedes y Carmen García, Isabel Gallego, Laureana Gómez, Julia González, María Gutiérrez y Susana Helaert.

El baile, que empezó a las nueve y media de la noche, terminó a las cuatro y media de la madrugada.

Los servicios de ambigü y guardarropía estuvieron muy bien atendidos.

En resumen, tanto los iniciadores del baile como la Comisión organizadora se hicieron dignos de los entusiastas plácemes de cuantos a él concurrieron, todos los cuales salieron altamente complacidos de una fiesta en la que no se notó el menor lunar, aplaudiendo su feliz realización.

EL BAILE EN EL CIRCULO DE RECREO

Decir aquí nosotros que los dos primeros días de Carnaval se han distinguido por sus incasantes chubascos, es una noticia que no ofrece novedad alguna para nuestros lectores, tratándose de Torrelavega, en donde llueve un día sí y otro también; pero sí debemos hacer constar que semejante estado de de la atmósfera ha tenido, reclusa en sus casas a mucha gente, que no podía dar rienda suelta a sus naturales deseos de echarse a la calle para tomar parte en las "fiestas" de estos días. Pero como todo tiene su compensación en este mundo, no ha faltado esta vez una buena iniciativa de la Junta directiva del Círculo de Recreo. El aspecto que presentaba el salón de baile a las siete de la noche del domingo era deslumbrador, no tanto por la profusión del alumbrado cuanto por la cantidad y calidad de las señoritas allí congregadas. Esta fiesta, que estuvo muy animada, sirvió de pretexto y dió ocasión para que nuestras bellas convecinas rompieran la clausura en que el mal tiempo las tenía.

EL TERCER BAILE

También la gente del pueblo bailó de lo lindo. El salón de Mallavia estaba tan concurrido, que era literalmente imposible, no ya bailar, sino moverse, á pesar de la capacidad del local; cal-

¿Quiere Ud. ganar dinero? Compre todo en la Papelería EL ESCRITORIO

¿Vende usted papeles de escribir, plumas, lápices, carpetas, rosarios y pizarras? --
¿Vende usted tarjetas postales, tinteros, libretas y gomas de borrar? --
Comprete en la Papelería EL ESCRITORIO
Comprete en la Papelería EL ESCRITORIO
Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.-D. Domenech, Plaza Vieja, 1, Santander

cúlese por esto los centenares de personas que habría en él.

EL CARNAVAL

A la celebración de los bailes que reñamos anteriormente ha quedado reducido el Carnaval en Torrelavega. ¡Ah! Se nos olvidaba. Hubo algo más: los humoristas Gumersindo Palacios y Donato Balbás hicieron las delicias del público repartiendo coplas alusivas á asuntos locales.

LA JUNTA DIRECTIVA DE LA BANDA POPULAR DE MUSICA HIZO ENTREGA AYER TARDE DEL SIGUIENTE ESCRITO:

"Al Ayuntamiento de Torrelavega. La Junta que rige los destinos de la Banda popular de música, en reunión celebrada recientemente, ha examinado con detenimiento su organización y medios económicos con que cuenta para su sostenimiento, habiendo considerado preciso el acudir al Ayuntamiento de esta ciudad como principal sostén que es de la institución, sin cuya protección se vería ésta obligada á disolverse, para enterarle minuciosamente de su estado económico actual y el que proyecta como preciso para lo sucesivo.

Esta Junta se halla satisfecha plenamente de la provechosa labor realizada por cuantos integran la institución durante el tiempo que viene actuando y en consecuencia entra en sus proyectos el mejorar los insignificantes haberes que perciben todos ellos por haberse hecho acreedores á esa compensación. El señor director, alma y vida de la Banda, ha luchado—como todos sabemos—grandemente por la prosperidad y engrandecimiento de ella. Con su constancia y grandes conocimientos ha sabido colocarla á envidiable altura, y como consecuencia, ele-

var también el nombre de nuestro pueblo. Injusto y acreedor á toda reprobación sería negar á esta brillante institución el apoyo moral y material que por el Ayuntamiento de la ciudad y una parte de sus vecinos se le viene prestando, puesto que nuestra Banda de música es absolutamente indispensable y seguramente representa la manifestación más grande de cultura con que puede enorgullecerse un pueblo. Pero ese apoyo que se le ha prestado, hasta la fecha es insuficiente. Realmente la Banda de música debiera ser "municipal", como lo son la mayoría de ellas, hasta en pueblos reducidos. En esta situación tendría garantía y absoluta solvencia para su sostenimiento, condiciones que nunca podrá contar mientras sea regida como actualmente. Hoy cuenta con la subvención del Ayuntamiento y cuotas por suscripción, pero estas últimas disminuyen grandemente y están llamadas á desaparecer. Se han organizado algunos actos de carácter benéfico, que han reportado cantidades para aumentar sus ingresos; pero esos actos no resuelven su situación económica, y, á juicio de esta Comisión, parecen demostrar falta de protección del pueblo, y en su nombre del Ayuntamiento, que es el llamado á sostener la brillante agrupación musical, sin apelar á esos procedimientos.

Así, pues, se hace preciso municipalizar nuestra Banda de música para garantizar su sostenimiento, ó en caso contrario, subvencionarla suficientemente, descartando toda idea de suscripción, tantas veces fracasada, y quedando regida desahogadamente por la misma Junta actual ú otra que se designe. Para ello se detallan en estados adjuntos el movimiento económico actual, el presupuesto que se precisa, estado comparativo y nóminas comprobantes, cuyos documentos se someten á estudio de nuestro Ayuntamiento para su aprobación ó reparos, si lo hubiere.

Torrelavega, 11 de febrero de 1925.— Por la Junta pro-Banda popular de música, el presidente Fermín Abascal."

Así limpia el cepillo Prophylectic

El único que se adapta a la forma de la arcada dentaria

El cepillo PRO-PHY-LACTIC limpia las uniones de los dientes, en lugar de cepillar únicamente la superficie externa. Las cerdas, cortadas en forma de sierra, se ajustan a la conformación de la dentadura y alcanzan hasta el último molar. Es sencillo y flexible para que no moleste en la boca y sea de fácil manejo.

Comercio: Edición Bazar - Avenida 5.º - Madrid

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

EN USO DE/DE 1827 LEÓN

Reinosa

NIEVE.—LA VILLA SIN LUZ. —SALE EL SOL.—DEPORTES DE NIEVE.—EL BANQUETE DEL RACING.

El sábado, como ya dijimos en nuestra anterior información, nevó mucho hasta las seis de la tarde, hora en que enviaba mis notas; pero desde esa hora en adelante se reanudó el temporal de viento y nieve, y á consecuencia de una avería no hubo alumbrado público, siendo difícil el tránsito por las calles de la villa, que presentaban un aspecto imponente. El correo de Santander llegó á la hora; pero estuvo detenido mucho tiempo aquí en tanto ponían á las máquinas los correspondientes quitanieves para subir á Pozazal. A las nueve hubo alumbrado público, y el domingo, aunque nevó á ratos furiosamente, en otros momentos lució el sol.

Como siempre, los reinosanos no se amilanaron y salieron de excursión. Hacia Nestares se dirigió un grupo de bellísimas muchachas, compuesto por las señoritas Elenita y Carmina Mediavilla, Angelines Sarachaga, Evangelina Sierra, Govita, Lupe y Constancia Ruiz Zorrilla y Mariuca Salnón, acompañadas de los jóvenes señores Rábago, Cobos, Suárez, García, Pérez Castillo y Arenal Sierra. Desde Nestares hasta Fontibre fueron paseadas en trineo tirado por caballos y guiado por Manolo Ruiz Zorrilla, y el cual iba ocupado por Suárez, Sáiz de Bustamante y Girao.

El paisaje estaba espléndido de belleza y de imponente grandiosidad.

En el hermoso y admirable comedor de la fonda de la Estación, propiedad de nuestro buen amigo don Luis Peña, que por su trato amable y bondad y el esmero con que se sirve en su establecimiento ha hecho de su fonda lugar en donde se celebran con frecuencia grandes banquetes, se celebró el domingo pasado uno en honor de los jugadores del Racing reinosano, al que asistieron más de cien comensales. También estaban allí el digno delegado gubernativo, don Prudencio Durante; el teniente de la Guardia civil, don José López; el alcalde, don Emiliano Alonso, y el ex alcalde don Dámaso Pérez Arenal.

Recordamos entre los asistentes á

los señores don Luis Gutiérrez, Efrén Díez, Jesús Ramos, Manuel Tagle, Gonzalo Gareta, Julio, José Antonio y Modesto Pérez Arenal, Máximo Cortázar, Jesús Ancha, César Méndez, Agustín Rodríguez, Benito Gutiérrez, Máximo Pachén, José Ruiz, Angel Turro, Vicente Cayón, Noé Cortés, Valentín Bermeas, Desiderio de Torices, Primitivo Gutiérrez, Norberto Morante, Vicente Sáiz, Manuel Moxan, Cosme Gómez, Rufino Bégil, Elías Gil, Agustín Macho, Francisco López, Cándido Larrañaga, Manuel Gutiérrez, José Gordia, Isaac del Hoyo, Perfecto Arbulu, Manuel Fernández, Doroteo Rodríguez, Matías Ceballos, Valentín Gómez, Ramón González, Emilio González, Luis Palacios, Francisco Anós, Antonio Melgar, J. J. de Bustamante, José Margara, Salvador Lorenzo, Luis Maquinay, Pablo Arauco, Jerónimo Salas, Antonio Inglés, Pascual Chacón, Villanueva, Mateo González, Federico Amor, Marcial Fernández, Galo Marcauro, Jesús Montolio, Francisco García, Solozoreno, Cándido Bégil, Baijau, Luis Mazonra, José López, Citemente y el representante de este periódico en la villa. Ocuparon la mesa central los jugadores Meseguer, Salas, Chacón (A.), Agapito, Jáuregui, Odriozola, Alonso, Pujana, Quirós, Acha y Luisito y las reservas Chacón (B.) y Laureano Pérez. Ofreció el banquete elocuente-mente don Dámaso Pérez Arenal, elogiando la labor del presidente, señor Amor, y excitando á los jugadores á seguir un camino de energía para el triunfo, pero siempre dentro de la más exquisita cortesía. Después hizo uso de la palabra el joven oficial de Marina señor Sáiz de Bustamante, levantando su copa en honor del bravo equipo. Don Desiderio de Torices, en un brindis breve é ingenioso, saludó á los ranguinistas y evocó la memoria del gran cantor de las glorias campurrianas, Duque y Merino, y tuvo frases de afecto para un colaborador de EL CANTÁBRICO, y que por los estrechos lazos que nos unen con el elogiado, al que rogaron que hablara, sin poder hacerlo por estar afónica, nos impide hacerlos constar.

El médico don Julio Pérez Arenal pronunció un vehemente y sentido consejo, lleno de cortesía y cultura. También el delegado gubernativo, señor Durante, y el alcalde, señor Alonso, brindaron por la prosperidad del Racing. Y, por último, el jugador Matías y el capitán, Acha, dieron las gracias é hicieron constar el entusiasmo del equipo para la lucha. Las bellas señoritas Pura, Pilar Bégil y Milagros Ramos enviaron, á modo de mascota, una horca de campo con dos pequeñas almadrabras y adornadas con preciosas cintas de seda. Se entonaron valientes himnos, muy bien cantados, y en todo el acto, lleno de alegría juvenil, de buen humor y de camaradería, no hubo ni la menor nota discordante. Se nos olvidaba decir que el presidente, don Federico Amor, en sentidas palabras, dió las gracias á todos y agradeció los elogios de generosidad que los oradores le habían tributado. El banquete fué servido admirablemente.

—Han salido para Madrid don Antonino Rodríguez y señora. Regresaron de la villa y corte don Gonzalo Sierra, don don Emilio Valle y don José Pérez Arenal. Han llegado de Guarnizo las bellas señoritas Evangelina Sierra y Elena Cagigas.

EL CORRESPONSAL

—Han salido para Madrid don Antonino Rodríguez y señora. Regresaron de la villa y corte don Gonzalo Sierra, don don Emilio Valle y don José Pérez Arenal. Han llegado de Guarnizo las bellas señoritas Evangelina Sierra y Elena Cagigas.

Se venden

juntas ó separadas, dos casas antiguas é independientes, en el pueblo de Nestares, á medio kilómetro de RELNOSA, con cuartos, pajares y viviendas, espaciosos corrales, colgadizos ó sotechados y pradería cercada, lindante con el río Ebro y carretera nacional; situación muy adecuada para montar industria ó granja avícola, ó para edificar.

Para informes, dirigirse al representante del dueño de las mismas, don Emilio G. de los Ríos, en REINOSA, calle de Canalejas, número 29.

Venta de EL CANTÁBRICO en Reinosa: Librería y Papelería LA MODERNA, calle de Canalejas, 9.

CHAUFFER

para camión en pueblo de esta provincia, se desea. No solicitar sin tener carnet y dar amplias referencias. Informar, en Velasco, 13, entresuelo izquierda, por la tarde.

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Si desea determinar el grado de DEBILIDAD pida a la CLINICA MATEOS, GRAFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis Arenal, 1, 1.º, MADRID (España), en por correo, reservadamente.

MERIDA, Sastre

Nueva sastrería instalada en Becedo, número 1, principal. PERFECCIÓN Y ECONOMÍA (Se admiten géneros para hechuras)

Luená

EL PLENO SE REUNE

Bajo la presidencia del señor Abascal, celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da cuenta del extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el mes de enero, de los que queda enterada la Corporación.

Se da lectura del expediente gubernativo incoado por el Ayuntamiento, y el cual ha sido aprobado definitivamente por la Superioridad, y, en consecuencia, muy en breve el Ayuntamiento ordenará el reintegro de las 99,447,06 pesetas, de que hemos hablado varias veces.

Se da cuenta del expediente instruido por orden del señor delegado gubernativo contra un señor ex alcalde de este Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor presidente levantó la sesión.

PARA EL ARREGLO DE LAS CAMPANAS

Don Aurelio Díaz, juez municipal, se está encargando con gran entusiasmo de recaudar cantidades con destino al arreglo de las campanas de San Miguel.

Como en el extranjero residen numerosos hijos de Luená, el señor Díaz ha extendido su radio de acción hasta allá y está obteniendo positivos resultados.

POR EL NUEVO HOSPITAL DE SANTANDER

Muy en breve, el Cuadro artístico de San Andrés, que con tanta competencia dirige don Ramón Santos, celebrará una velada teatral, cuyos ingresos se destinarán á engrosar la suscripción abierta para construir en Santander un nuevo hospital.

LA NIEVE

Por segunda vez este año nos ha visitado la nieve.

Los campos ofrecen preciosos panoramas; pero los aldeanos, que ven sus pajares casi vacíos, reciben con desagrado la llegada de las artísticas cristalizaciones, y lejos de recrearse con el bonito espectáculo que ofrece la nieve, arrugan el entrecejo y piensan en sus ganados, que allá en las cumbres de las montañas buscan inútilmente el cotidiano alimento.

DE SOCIEDAD

Salíó para Santander don Ramón Santos Vicente.

—Se halla enfermo de algún cuidado don Jesús Calderín García.

Mucho celebraremos el restablecimiento del enfermo.

—En breve saldrá para Francia nuestro buen amigo don José González Madrazo.

—Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que ha venido padeciendo, el niño Cayetano Ruiz Gómez, hijo de nuestro muy querido amigo don Marcelino Ruiz.

—Salíó para Bilbao don Pedro Palacios.

EL CORRESPONSAL

Sarna y PICORES DE LA PIEL. Único que la cura sin baño: Antisarnico Marfil. Venta en todas las farmacias.

¡¡GANADEROS!!

Efectos sorprendentes en toda clase de ganados, lo mismo en el vacuno, cerda, mular y caballar, que en el lanar y gallinas, que ponen doble, se desarrollan, engordan y comen mejor. 350 pesetas kilo. Sólo se consigue con FOSFOPEROSA ó ENGORDE CASTELLANO LIRAS. Venta en Santander: Díaz F. y Calvo, Blanca, 15, y Pérez del Molino y Compañía, plaza de las Escuelas. — En Reinosa: farmacias de los señores Alonso, Morante y Marín. — En Torrelavega: farmacias de Hijos de A. Cacho y Antonio Ceballos. — En Comillas: farmacia de Hijos de Villegas. — En Potes: farmacia de Soberón.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857 y Caja de Ahorros establecida en 1878.

Capital Ptas. 10.000.000
Desembolsado " 2.500.000
Fondo de reserva " 4.750.000
Fondo de previsión " 300.000

SUCURSALES

Astillero, Ampuero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Osorno, Potes, Reinosa, Sarón, Santolía y San Vicente de la Barquera.

En instalación: Panes y Solares.

Banco filial: BANCO DE TORRELAVEGA

Capital: 2.000.000 de pesetas, con sucursal en Cabezon de la Sal.

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes á la vista, 2 por 100 de interés anual.
Depósitos á tres meses, 2 ½ por 100 de interés anual.
Depósitos á seis meses, 3 por 100 de interés anual.
Depósitos á doce meses, 3 ½ por 100 de interés anual.
Cuentas corrientes de moneda extranjera, á la vista, intereses variables.
CAJA DE AHORROS: Disponible á la vista, 3 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.
Los intereses se liquidan por semestres.
Depósitos de valores, libres de derecho de custodia.
Cuentas de crédito, giros, cobro y descuentos de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.
CAJAS DE SEGURIDAD: Para la guarda de metálico, billetes, valores, documentos, joyas, etc.

HIDROELÉCTRICA DEL CANTÁBRICO

SALTOS DE AGUA DE SOMIEDO (S. A.)

Capital: 10.000.000 de pesetas.

Emisión de 10.000 Obligaciones Hipotecarias de 500 pesetas nominales cada una y seis por ciento de interés anual, pagadero por semestres en 1.º de julio y 1.º de enero, amortizables

--- -- -- -- -- en cuarenta años --- -- -- -- --

GARANTÍAS DEL CAPITAL

Estas Obligaciones quedarán garantizadas con hipoteca de todo el Activo de la Sociedad, consistente en concesiones, propiedades, saltos, líneas, etc.

GARANTÍAS DE PAGO DEL CUPÓN

Sólo los ingresos que produce á la Compañía el contrato con la "Sociedad Popular Ovetense", es suficiente para atender holgadamente al pago del cupón de las Obligaciones.

Como dato importante, se hace observar que la Sociedad ha podido repartir á sus Acciones en los últimos años dividendos de 6,63, por 100, SIN EMPEZAR A DISFRUTAR DE LOS INGRESOS POR LAS RECIENTES AMPLIACIONES, Y TENIENDO, EN CAMBIO, QUE SOPORTAR PARTE DE LA CARGA FINANCIERA DE LOS MISMOS.

El importe de esta emisión se destina á amortizar la deuda flotante contraída con este motivo.

CONTRATOS DE ENERGÍA

La SOCIEDAD HIDROELÉCTRICA DEL CANTÁBRICO tiene colocada toda la energía que actualmente produce, con las siguientes Sociedades:

SOCIEDAD POPULAR OVETENSE, distribuidora en Oviedo, Lugones, Cayés, Manjoya, San Claudio, Colloto, Siero y Noreña.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA, para sus fábricas de Moreda y Gijón.

COMPANIA POPULAR DE GAS Y ELECTRICIDAD, de Gijón, que distribuye en Gijón, Avilés, Castrillón, Carreño, Laviana, etc.

Tiene hecho, además, contrato de colaboración y compra-venta de energía con la COOPERATIVA ELÉCTRICA DE LANGREO, formada por casi todas las Sociedades hulleras de Langreo, y poseedora de importantes centrales térmicas, que distribuyen fuerza en Sama de Langreo, La Felguera, Ciaño Santa Ana, Sotondio, Laviana, Siero, etc.

CONDICIONES DE SUSCRIPCIÓN

Toda la emisión ha sido asegurada por el BANCO HERRERO, de OVI DO, que la ofrecerá en suscripción pública, que se efectuará el día 2 de marzo próximo, al tipo de

94 POR 100, Ó SEAN 470 PESETAS

por título, pagaderas: 50 pesetas en el acto de verificar la suscripción, y el 84 por 100 restante, el 10 de marzo de 1925.

Desde el día 26 de febrero, se admitirán pedidos en las oficinas del BANCO HERRERO y en todas sus Sucursales y Agencias.

NOTA.—Por excepción, el primer cupón sólo importará diez pesetas nominales, ó sean los intereses, al seis por ciento, desde marzo á julio.

Suscripciones en Santander: BANCO DE SANTANDER.

Consejo de Administración de la HIDROELÉCTRICA DEL CANTÁBRICO - Saltos de Agua de Somiedo.

Presidente: Excelentísimo señor don Policarpo Herrero Vázquez.
Vocales: Excelentísimo señor don José Tartere Lenegre, conde de Santa Bárbara de Lugones; excelentísimo señor don Ignacio Herrero de Collantes, marqués de Aledo; excelentísimo señor don Martín González del Valle, marqués de la Vega de Anzo; don Celestino García de la Noceda, don Enrique Arias, don José González Herrero, don Luis González Herrero, don Benito Collera Duyos y don Narciso H. Vaquero, director-gerente.

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA

A causa de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera se ha suicidado Aranzaz Castellanos.

El Supremo dicta sentencia en la causa por el asalto de Tarrasa, imponiendo dos penas de muerte.

HOY NO CELEBRARA CONSEJO EL DIRECTORIO

ROMANONES A PARIS

Madrid.—Hoy ha salido para París el ex presidente del Consejo de ministros, conde de Romanones, acompañado de su esposa y de su hijo, el marqués de San Damián.

Realizan este viaje para someter en la capital francesa al marqués de San Damián a una delicada operación quirúrgica.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Esta mañana, el presidente del Directorio despachó en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento.

Luego recibió la visita del general Ardanaz, que fué a darle las gracias por su reciente ascenso a teniente general.

NO HUBO DESPACHO EN PALACIO

Con el Monarca no despacharon hoy en Palacio ni el general Primo de Rivera ni ninguno de los vocales del Directorio.

TOMA DE POSESION

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Madrid, don Manuel Semprún, haciéndole entrega del mando el gobernador saliente, señor Pefalver.

Ambos señores pronunciaron discursos de recíproco afecto.

Asistieron al acto el personal del Gobierno civil, el alcalde de Madrid y los secretarios del Ayuntamiento y la Diputación.

OTRA COMBINACION DE ALTOS MANDOS

Se asegura que el día 26 ó 27, el Monarca firmará una nueva combinación de altos mandos militares a base del pase a la reserva del general Zubía, director general de la Guardia civil.

EL FERROCARRIL DE CIRCUNVALACION

En la Presidencia se ha facilitado hoy una pequeña nota en la que se dice que, no obstante el meritorio estudio que ha hecho el señor Reyes sobre el ferrocarril subterráneo a que se refería la nota publicada días pasados, no se desiste de construir el ferrocarril de circunvalación de Madrid.

JULIAN GIL SASTRE.—Gran surtido en trajes y gabanes. Herchuras y furos desde 50 pesetas.—Ruamenor, 3, 2.º, decha.

VISITA DE DESPEDIDA

Con objeto de despedirse del presidente del Directorio, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra el teniente coronel señor Asensio, que saldrá mañana con dirección a Larache, para hacerse cargo de la jefatura de Intervención de aquella zona.

EL CONSEJO

Los vocales del Directorio se reunieron en Consejo a las ocho de la noche.

La reunión terminó a las diez menos cuarto.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas a la salida que las noticias de Africa acusaban tranquilidad completa en las tres zonas.

Hemos dado un nuevo toque al reglamento para la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento.

El Consejo quedó enterado de la sentencia dictada por el Supremo en la causa seguida por el asalto y robo a la Caja Postal de Ahorros de Tarrasa.

También se ha examinado la cuestión de los Bancos en relación con la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, en cuyo sumario entiende el fiscal del Supremo.

Hemos acordado—continuó diciendo el marqués de Estella—que mañana sea día completo de fiesta por lo que respecta a la actuación del Directorio.

Por consiguiente—añadió dirigiéndose a los periodistas—, quedan ustedes relevados de venir a la Presidencia, porque mañana se dará asueto a todo el personal.

LA SENTENCIA POR EL ASALTO EN TARRASA

Al salir del Consejo el general Mustera, le preguntaron los periodistas si se había aprobado la sentencia contra los procesados por el asalto a la Caja Postal de Ahorros de Tarrasa.

El Directorio se ha limitado—contestó el general Mustera—a aprobar la sentencia del Supremo, que ha sido dictada con arreglo a la petición fiscal.

Dos de los procesados han sido condenados a la última pena, uno a veinte años de prisión y dos fueron absueltos.

VACACIONES DEL SUPREMO

Madrid.—Se dice que el Consejo Supremo de Guerra y Marina estará de vacaciones hasta el próximo jueves.

LA ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Madrid.—En la Escuela Normal de Maestras ha comenzado esta mañana a celebrarse la asamblea de la Federación Nacional del Magisterio.

Después de la presentación de credenciales, se dió lectura al estado de cuentas, que fué aprobado.

En la sesión celebrada por la tarde se ha dado cuenta del reglamento y se trató de cuestiones de gran interés pa-

ra la clase, tales como socorros, pensiones, etc.

Se acordó también protestar del atropello de que fué víctima el maestro de Villalba de Llerena, de la provincia de Burgos.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Bilbao.—Esta mañana ha sido hallado el cadáver de uno de los tripulantes del pallebot "Gisne", de la matrícula de la Coruña, que naufragó el pasado sábado en esta costa.

El cadáver no ha podido ser identificado.

Josefina Espejo MODISTA

Burgos, 46.

BANQUETE A RUANO

Sevilla.—El domingo se celebró un banquete en honor del ex ministro santoniano señor Ruano, por el éxito de la conferencia que dió el sábado en el Ateneo.

La presidencia fué ocupada por el homenajeado y los señores conde de Colombi, el ex ministro del Trabajo señor Cañal, el presidente y una Comisión del Ateneo de Sevilla y otras personalidades.

Asistieron al acto muchas personas, figurando entre los comensales las más significadas personas de la colonia montañesa.

Ofreció el banquete el presidente del Ateneo, quien ensalzó la personalidad del señor Ruano e hizo resaltar la trascendencia de su labor en pro de una sana política hispanoamericana, y le dió las gracias en nombre del Ateneo por haber elegido Sevilla para iniciación de sus conferencias.

El señor Cañal pronunció un discurso en el que hizo grandes elogios del señor Ruano, y dijo que era acertadísima y muy patriótica la orientación de la política hispanoamericanista que había señalado en su conferencia.

El señor Ruano dió, en palabras sentidas y elocuentes, las gracias por las atenciones sin límites que se le habían guardado en Sevilla.

El discurso del ex ministro de Hacienda, interrumpido varias veces por los aplausos, fué acogido al final con una gran ovación.

Anoche salió el señor Ruano de Sevilla en el expreso. Por el domicilio del conde de Colombi, donde se hospedaba, pasaron muchas personas a saludarle.

En la estación fué despedido por numerosas personalidades de Sevilla y casi toda la colonia montañesa.

Esta mañana ha llegado el señor Ruano a Madrid.

Ha dicho que la segunda conferencia sobre hispanoamericanismo la dará en Bilbao en fecha próxima, pero que no está fijada todavía.

UN SUICIDIO

Madrid.—En la calle del general Lacy fué encontrado esta mañana el cadáver del obrero Vicente Burgo. En el bolsillo se le encontró una carta dirigida al juez, en la que decía que había resuelto poner fin a su vida a causa de la mala conducta de su esposa.

ROBO A UN PINTOR

Madrid.—Esta mañana se ha descubierto un robo en el taller del pintor José Pinazo. Los ladrones se llevaron dos cuadros y varios muebles, objetos artísticos, valorados en unas mil pesetas.

Por llevarse, cargaron incluso con pinceles y botes de pintura.

BARBARO SUICIDIO

Madrid.—En un cuarto de la casa número 27 de la calle de Segovia vivía el matrimonio María Rueda y Cándido Hernández.

Los cónyuges discutieron acaloradamente esta mañana, y el marido, enfurecido, esgrimió unas tijeras de cortar, con las que infligió varias heridas a su esposa. Después, con el mismo arma, se produjo una bárbara mutilación, falleciendo entre tremendos dolores, a causa de la hemorragia.

María Rueda ingresó en el hospital. Su estado es de pronóstico reservado.

Ernesto Gonzalvo

Aparato digestivo.—Rayos X

Lealtad, 18, 1.º (esquina a San Francisco). Teléfono núm. 7-27.

Horas de consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5.

YA SE EMPIEZA A ATROPELLAR POR FAMILIAS ENTERAS

Madrid.—En la calle de Alcalá un auto que guiaba José Flores atropelló a Francisca Correa, a su esposo, Laureano López, y a dos hijos del matrimonio, niños de seis y de siete años, respectivamente.

APERTURA DE UNA IGLESIA ANGLICANA

Madrid.—Se ha establecido la primera iglesia anglicana en la corte. El edificio está en la calle de Hermosilla. El templo ha sido costeado por la colonia inglesa.

El domingo se celebrará la inauguración, con asistencia del embajador de Inglaterra y de todas las personalidades de las colonias inglesa y norteamericana.

UN LADRON DE NIÑOS

Herencia.—La Guardia civil ha detenido esta tarde a un sujeto que se llevaba a tres niños de siete a ocho

años, pertenecientes a familias humildes.

Al conocerse el hecho se produjo gran indignación entre el vecindario, que se estacionó frente a la casa donde se hallaba dicho individuo, con el propósito de lincharle, cosa que hubiera llevado a cabo si no hubiera intervenido la fuerza armada.

Al detenido se le ocuparon varias armas.

ROBO EN UNA CATEDRAL

Murcia.—Se ha descubierto un robo en la Catedral de esta ciudad.

Se supone que los ladrones se quedaron escondidos en un rincón del templo y por la noche se dedicaron a descerrar los cepillos, apoderándose de unas 50 pesetas.

Después huyeron por una ventana. La Policía ha dado una batida, no habiendo logrado detener a los autores del sacrilego robo.

UNA FIESTA TAURINA

Sevilla.—Se ha celebrado en Coria del Río un festejo taurino a beneficio de la Hermandad de la Virgen del Rocío.

Se lidiaron toros de las vacadas de Anastasio Martín y de Moreno Santamaría, por los diestros Bienvenido y Litri.

Bienvenido quedó muy bien con el capote y las banderillas, y a la hora de matar estuvo deficiente.

Litri con el estoque estuvo superior, cortando una oreja.

Dr. Llerandi García

Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO

HIGADO, INTESTINOS y ANO.

RAYOS X—MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Avisos: Teléfono 603

Calle del Peso, 9.

EL CARNAVAL EN MADRID

Madrid.—El Carnaval ha estado este año desanimadísimo. El desfile de carrozas y coches en la Castellana no fué tan brillante como otros años.

Se declaró desierto el primer premio de carrozas y se concedió el segundo, de 2.000 pesetas, a la carroza titulada "Merienda de negros", y el tercero, de 1.000, a la que llevaba por título "El tinglado de la farsa".

Como no se permitía la circulación de máscaras por las calles, aquellas se han refugiado en los bailes, que estuvieron animadísimos.

Ha habido muchos disfraces de niños, algunos verdaderamente notables.

En la tarde de hoy ha llovido torrencialmente, siendo absoluta la desanimación.

El suicidio de Aranzaz Castellanos.

Bilbao.—La suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera ha tenido hoy en esta villa una trágica derivación.

El notable escritor costumbrista vasco, don Manuel Aranzaz Castellanos, que era agente de Bolsa, y que estaba al servicio del Crédito de la Unión Minera, fué perjudicado con la suspensión de pagos de dicha entidad bancaria en la considerable suma de cerca de un millón de pesetas.

El señor Aranzaz Castellanos, para hacer honor a su firma, liquidó todos sus bienes e hizo frente a la situación, entregando a los acreedores hasta el último céntimo de su fortuna.

Al ser conocido en Bilbao este noble proceder, el señor Aranzaz Castellanos mereció unánimes elogios.

Importantes Sociedades financieras de Bilbao tomaron el acuerdo de abrir al señor Aranzaz una cuenta de crédito, para que pudiera rehacer su fortuna.

Transcurrieron varios días sin que se observase nada anormal en el señor Aranzaz Castellanos; al contrario, dicho señor hacía gala de buen humor, quizá para ocultar el fracaso que le había llevado a la ruina.

Esta mañana salió, a las once y media, el señor Aranzaz del palacio de la calle particular de Allende, reflejándose en su rostro la pesadumbre que le causaba la precaria situación económica en que había quedado con motivo de la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera.

Próximamente a las doce y media de la mañana, la joven Susana Unturtúa, sirviente en el caserío de Domingo Olavarría, en Recaldebarri, denunció a los guardias municipales de servicio en aquel apartado barrio, que había oído un disparo y que, al asomarse para ver qué había ocurrido, vió que un caballero estaba tendido en el suelo, ensangrentado y sin dar señales de vida, junto a la pared del lavadero de dicho caserío.

Los guardias acudieron presurosos al lugar indicado por la joven y vieron que, sentado en el suelo y con la cabeza reclinada sobre la pared, se hallaba un hombre elegantemente vestido y que tenía toda la cara ensangrentada.

Al ir a prestarle auxilio, vieron que ya era cadáver.

Presentaba una herida de bala en la región temporal derecha, sin orificio de salida.

La muerte debió de ser instantánea. En el suelo, junto al cadáver, había un revólver Smith, con cinco cápsulas y el casquillo de otra recién disparada.

En el lugar del suceso se reunieron algunas personas de aquel barrio, que reconocieron en el suicida a don Manuel Aranzaz Castellanos.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado, que se personó inmediatamente en el lugar mencionado, comenzando a instruir las diligencias oportunas y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cemente-

rio de Derio, donde se le hará la autopsia.

Al divulgarse por Bilbao el suicidio del señor Aranzaz Castellanos, produjo la noticia sensación enorme y verdadera consternación.

Probablemente no se autorizará el traslado del cadáver a Bilbao y la inhumación se hará en cuanto tenga lugar la autopsia.

LA NOTICIA EN MADRID

Madrid.—En los círculos literarios y periodísticos ha causado gran sentimiento la noticia del suicidio de Aranzaz Castellanos.

Los periódicos de la tarde publican artículos necrológicos ensalzando la personalidad literaria del autor de los "Cuadros vascos", del que dicen que era uno de los más notables escritores festivos de España.

La suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera.

Bilbao.—Ayer, por la mañana, fueron muy visitados los consejeros del Crédito de la Unión Minera, que se encuentran detenidos en la cárcel de esta villa.

Hoy, durante toda la mañana, a las puertas de la cárcel había una larga fila de automóviles de las numerosas personas que fueron a visitar a los detenidos.

El juez que entiende en este asunto estuvo esta mañana en la cárcel, notificando a los ex consejeros del Crédito de la Unión Minera el embargo preventivo de sus bienes.

El director del Banco, señor Núñez, ocupa una celda en el primer piso, y los consejeros encarcelados una sala en el segundo piso, junto a la enfermería.

Por la tarde volvió el juez a la cárcel y tomó una declaración extensísima al señor Núñez.

Después de esta diligencia, decretó de nuevo, y por cuarenta y ocho horas, la incomunicación del director del Crédito de la Unión Minera, por estimar indispensable esta medida para el mayor éxito de las investigaciones que está llevando a cabo.

Don Aniceto Dño, nuevo director del Banco, ha seguido trabajando al frente del personal del establecimiento, siguiendo las instrucciones del juez.

Todavía no ha podido celebrarse la reunión del nuevo Consejo.

De Burgos han llegado don Pascual Moliner y don Perfecto Ruiz, representantes de los cuentacorrentistas imponentes en la Caja de Ahorros y depositantes de aquella provincia.

Esta tarde han jurado en el Juzgado del Ensanche el cargo de consejeros del Crédito de la Unión Minera, para el que fueron nombrados, en atención a que los acreedores burgaleses del Banco son muchos centenares (imponentes en la Caja de Ahorros en su mayoría) y a que sus créditos suman varios millones.

Además de don José Allende y don Pedro Chabaud, ha presentado la renuncia de consejero, para el que fue nombrado judicialmente, como aquéllos, el director de la sucursal del Banco de España, señor Quijano.

El juez ha admitido las tres renuncias.

Todos los Bancos locales han sido oficiados judicialmente para que retengan todos los valores y el metálico de los depósitos a nombre del director y los consejeros procesados.

El juez ha determinado la cuantía de las responsabilidades civiles que se deriven del proceso, fijándolas en cien millones para el director del Crédito de la Unión Minera y 75 millones a cada uno de los consejeros procesados.

Ya se han presentado en el Juzgado los escritos de los abogados defensores pidiendo la reforma de los autos de procesamiento respectivos y la libertad bajo fianza.

Mañana será presentado, seguramente, el del señor Núñez.

REUNION DE ACREEDORES BURGALÉSES

Burgos.—En el Teatro Principal se ha celebrado hoy una asamblea magna de protesta contra la suspensión de pagos por el Banco de Crédito de la Unión Minera, hecho sucedido a los pocos días de haberse repartido un dividendo entre los accionistas.

La reunión se celebró a instancias de muchos de los perjudicados.

Presidió el alcalde, con los representantes de la Cámara de Comercio, Ayuntamiento, Consejo de Fomento y otras entidades.

El teatro estaba completamente lleno. Hablaron el alcalde, don Pascual Moliner, nuevo consejero del Crédito de la Unión Minera, y el abogado don Rafael Dorado, que hicieron historia de la suspensión de pagos de la entidad mencionada.

Se propusieron medios de solución, recomendándose a todos los perjudicados que se unan como un solo hombre para obtener una solución en esta quiebra, que en esta provincia afecta a algunos miles de personas, gente humilde de la ciudad y labradores pobres en su mayoría.

Se acordó nombrar comisionados en todos los pueblos donde la Unión Minera tenía Agencias, para que todos los imponentes de la Caja de Ahorros den su representación por declaración jurada a una Comisión formada por don Pascual Moliner, don Rafael Dorado, don Perfecto Ruiz, don Pascual Eizagaray, don Ramón Echevarrieta y don Agustín García Obeso.

La cifra total del capital que la provincia de Burgos tenía en el Crédito de la Unión Minera, pasa de treinta y tres millones de pesetas.

DE MARRUECOS

DESTINADO AL TERCIO

Madrid.—Ha sido destinado para el mando de la nueva unidad del Tercio el coronel don Juan Liniers.

LA ACTUACION DE LOS AVIADORES

Tetuán.—Las fuerzas aéreas han salido en la mañana de hoy para realizar vuelos de reconocimiento.

Una de las escuadrillas reconoció todos los límites de la zona internacional. Los aviadores arrojaron bombas sobre grupos enemigos, dispersándolos.

Otra escuadrilla descubrió cerca de Anyera una junta de moros, a los que bombardearon, haciéndolos huir aterrizados.

Los aviadores utilizaron las ametralladoras, produciendo gran número de bajas a los rifeños.

SENALES MISTERIOSAS

Tetuán.—Las guardias de Dar Zeitun, instaladas en el camino de este nombre, cerca de Punta Altares, observaron señales de luces, que eran contestadas desde Anyera.

Las fuerzas extremaron la vigilancia y descubrieron poco después a un grupo de caballería enemiga que se internaba en nuestra zona.

Nuestras tropas abrieron nutrido fuego, obligando a dispersarse a los rebeldes.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial de guerra facilitado en la Oficina de Información de la Presidencia, dice que no ocurre novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.

Los partidos de fútbol

Pamplona.—A causa del mal tiempo fué suspendido ayer el partido de campeonato entre el Osasuna, de Pamplona, y el Esperanza, de San Sebastián.

Tolosa.—Por el temporal reinante se suspendió ayer el partido de campeonato que había de celebrarse entre el Tolosa y el Real Unión, de Irún.

San Sebastián.—Mañana, martes, si tiempo lo permite, se jugará un partido de campeonato entre el Osasuna, de Pamplona, y el Real Sociedad, de San Sebastián.

Madrid.—El Athletic, de Madrid, ganó por tres tantos a uno, al equipo de la Gimnástica.

Con el resultado de este partido puede considerarse como campeón de la región Centro al Athletic madrileño.

Barcelona.—Por la autoridad gubernativa fué suspendido el partido de campeonato anunciado para ayer entre los equipos del Barcelona F. C. y el Tarrasa Sport.

El equipo del Europa venció por dos tantos a uno a la Unión Sportiva, de Sans.

El Real Club Deportivo Español y el Sabadell quedaron empatados a un tanto.

El Gracia y el Martinec empataron a dos tantos.

El campeonato nacional de cross country.

Barcelona.—Con extraordinaria animación se celebró ayer por la mañana el décimo campeonato nacional de cross country.

De los 114 corredores que se habían inscrito se presentaron a la salida 94 y durante el recorrido se retiraron diez.

La clasificación individual fué la siguiente: Primero, Amador Palma, de Vizcaya, que invirtió en el recorrido 40 minutos y 59 segundos.

Segundo, Joaquín Miguel, de Cataluña, 41-21 y dos quintos.

Tercero, Germán Campos, de Vizcaya, 41-46 y tres quintos.

Cuarto, Miguel Palau, de Cataluña, 41-53 y tres quintos.

Quinto, Ramón Belmont, de Cataluña, 41-59-4.

Sexto, José Calvo, de Cataluña, 42-21.

Séptimo, Fabián Velasco, de Guipúzcoa, 42-52.

Octavo, Fidel Acebal, de Guipúzcoa; noveno, José Andrés, de Levante; décimo, Pedro Arbuli, de Cataluña.

Los corredores montañeses se clasificaron con los números siguientes: Pedro Domingo, con el número 28; Víctor Llata, 33; Segundo Liaño, 45; Manuel Gómez, 48, y José Celaya, con el 78.

Se clasificaron hasta 84 corredores. La clasificación por regiones es la siguiente:

Primero, Cataluña, con 27 puntos; segundo, Vizcaya, con 95; tercero, Guipúzcoa, con 107; cuarto, Castilla, con 127; quinto, Aragón, con 145; sexto, Levante, con 175; séptimo, Federación Montañesa, con 238, y octavo, Centro, con 250.

La clasificación por equipos de tres corredores fué la siguiente: Primero, Barcelona F. C., con 15 puntos; segundo, Real Club Deportivo Español, con 21; tercero, Gimnástica Española, con 59, y cuarto, Athletic, de Bilbao, con 59. El desempate de estos dos equipos ha sido resuelto a favor del club madrileño.

La clasificación por equipos de cinco corredores es como sigue: primero, Barcelona F. C., con 49 puntos; segundo, Real Club Deportivo Español, con 65, y tercero, Athletic de Bilbao, con 105.

DE BARCELONA

DE LA ESTAFA EN CORREOS

Barcelona.—El juez que instruye sumario por la sustracción de valores y sobres monederos en la Central de Correos, estuvo hoy en la cárcel para tomar nueva declaración al oficial de Correos Francisco Azpeitia.

Este se ratificó en sus anteriores manifestaciones y dijo que él era el único autor del hecho.

El juez dictó contra el detenido auto de procesamiento y prisión sin fianza.

La autoridad judicial ha nombrado peritos para que examinen los 568 certificados hallados en el domicilio del detenido y manifiesten el número exacto de los que fueron abiertos, así como los que no fueron violentados, para devolver éstos a la Administración de Correos y puedan llegar a sus destinatarios.

En el Juzgado se presentó el joyero Mariano Avellán, para poner a la disposición del juez varias perlas idénticas a las halladas en casa del detenido, y que éste se las había entregado al joyero para que hiciera varios alfileres y un collar para una amiga.

	Día 21	Día 23
Interior F	70 00	70 20
E	70 05	70 20
D	70 65	70 55
C	70 70	70 90
B	70 70	70 85
A	71 00	70 90
G H	71 25	71 25
Exterior (partida)	86 00	85 50
Amortizable 1920 P	00 00	93 50
E	00 00	95 50
D	00 00	95 50
C	95 60	95 50
B	95 60	95 50
A	95 60	95 50
1917	95 25	95 15
Tesoros Enero	101 95	102 00
Febrero	102 25	101 90
Abril	102 30	102 10
CEDULAS		
Banco Hipotecario 4%	93 00	92 85
1%	101 60	101 55
1%	108 75	109 00
ACCIONES		
Banco de España	566 00	566 00
Hispano Americano	000 00	101 00
Español de Crédito	000 00	177 00
del Río de la Plata	00 00	54 00
Central	000 00	000 00
Tabacos	090 00	237 50
Azurcareras (preferentes)	111 50	111 50
(ordinarias)	00 00	48 00
Nortes	975 00	975 00
Alicantinas	359 50	361 75
OBLIGACIONES		
Azurcareras, sin estampillar	00 00	00 00
Minas del Riff	00 00	00 00
Alicante, 1.ª	291 00	291 25
Norte, 1.ª	66 00	66 00
Asturias, 1.ª	00 00	00 00
Norte 6.ª	102 75	102 75
Ricinto 6.ª	000 00	000 00
Asturiana de Minas	101 25	000 00
Tánger a Fez	00 00	96 00
Hidroeléctrica Española	00 00	00 00
Cédulas Argentinas	2 75	2 74
Francos (Paris)	36 90	36 65
Libras	33 52	33 54
Dollars	7 04	7 045
Marcos	00 00	00 00
Libras	00 00	00 00
Francos suizos	000 00	000 00
belgas	00 00	00 00

BANCO MERCANTIL
Se pone en conocimiento de los señores depositantes de Obligaciones del Tesoro 5 por 100, vencimiento 1.º enero próximo pasado, que debiendo ser presentadas al canje a cuatro años, aquellos que deseen recogerlas deberán avisar a este Banco antes del día 28 del corriente, pues pasada esta fecha serán entregadas al Banco de España para aquel fin.
Santander, 24 de febrero de 1925.—El secretario, Justo Pereda Mendoza.

DE BILBAO

ACCIONES	Día 23
Banco de Bilbao	520
Banco de Vizcaya	20 ptas.
Crédito de la Unión Minera	
F. C. de Santander a Bilbao	
F. C. Vascongados	
Electra de Viesgo	
Hidroeléctrica Española	
Minas del Riff	
Compañía de Navegación	
Marítima del Nervión	
Marítima Unión	
Naviera Sota y Aznar	
Vasco Cantábrica de Navegación	
Aítoa Hornos de Vizcaya	130
Compañía Basconia	
Duro Felguera	
Papeles Españoles	71
Unión Resinera Española	
Unión Española de Explosivos	
OBLIGACIONES	
F. C. Santander a Bilbao, 4%	
Id.	
Electra de Viesgo, 5%	
Id.	
Hidroeléctrica Ibrica, 5%	
Id.	
Hidroeléctrica Española, 5%	95
Id.	
Hispano Americana de Electricidad	
Aítoa Hornos de Vizcaya, 5%	
Id.	
Unión Resinera Española	
Información del Banco de Santander.	

Cotización local.
ACCIONES
S. A. Seguros La Alianza, 5.000 pesetas, a 89.
OBLIGACIONES
Ferrocarriles Norte: Madrid, Zaragoza y Alicante, E, 4 y medio por 100, 8.000 pesetas, a 78,50.
S. A. Electra de Viesgo, 21.500 pesetas, a 95.
Compañía Transatlántica, 25.000 pesetas, a 100,75 y 101,40.
Santander, 23 de febrero de 1925.—El adjunto de turno, ALEJANDRINO F. CARCABA.

VITAMIN NUMERO 8 RECONSTITUYENTE
Preparado riquísimo en elementos fosforados y calizos. De venta: Luis Aldasoro, Santiago López y otros.
Leyendo la Prensa extranjera.
LA VAJILLA DEL KRONPRINZ
Estrasburgo, 24.—Los periódicos alemanes han dicho recientemente que el Kronprinz había ganado, contra el Estado prusiano, un pleito que le reconocía definitivamente el derecho a la propiedad del castillo y del dominio de Oels, en Silesia.

En estos últimos días, la Prensa hizo notar que este afortunado propietario de un castillo, se había hecho aclamar en Berlín.
Ayer, uno de sus hombres de confianza se presentó en el Banco del Reich y reclamó "la plata del Kronprinz", depositada en los sótanos de dicho establecimiento bancario. Se trata de cuarenta cajas que contienen una magnífica vajilla de plata, de un valor de dos y medio millones de francos.
La historia de esta vajilla merece ser contada. Cuando el Kronprinz se casó, en junio de 1905, la Asociación de las Ciudades alemanas decidió ofrecer un espléndido regalo de boda al joven matrimonio. Los mejores artistas alemanes trabajaron en esta obra de arte, que no fue concluida, intencionadamente, hasta noviembre de 1918. Los alcaldes alemanes habían creído siempre en la victoria y pensaban "matar dos pájaros de un tiro", enviando al Kronprinz el regalo al día siguiente de su entrada triunfal en Berlín.
Pudo ocurrir que se engañasen, y ya es sabido que en vez de pasar bajo los tilos a la cabeza de su regimiento de husares, el Kronprinz se tuvo que retirar precipitadamente a Holanda. En espera de su regreso, el regalo fue depositado en las cajas del Reichsbank.
El Kronprinz se impacienta. Pretende que se encuentre en presencia de una promesa formal de la Asociación de las ciudades alemanas y dice que se debe cumplir la palabra dada. A sus ojos, esta promesa tiene más valor que "un pedazo de papel" y reclama su vajilla a voz en grito. Se verá si consigue lo que desea.

EL DESARME UNIVERSAL
Londres, 24.—Los gastos, incluidos en el presupuesto, para la aeronáutica británica en el año 1924-25, se elevan a un total de 2.319.000 libras esterlinas, comprendiéndose en esta suma 500.000 libras para los dirigibles. El aumento del presupuesto para las fuerzas aéreas es de 1.972.000 libras.
Servirán en la aeronáutica 36.000 hombres.
Hay ahora, sin contar las unidades de entrenamiento, 54 escuadrillas, de las cuales 8 están en Mesopotamia, 6 en la India, 4 en Egipto y 4 en Palestina.
El número de las escuadrillas dedicadas a la defensa de la metrópoli, que asciende ahora a 18, se elevará a 25.
La aviación inglesa es constantemente reforzada y reequipada con los aparatos más modernos.
LA PESTE EN RUSIA
Moscú, 20.—Según el informe de la Comisión de Sanidad, 25.000 personas han muerto en Rusia víctimas de la peste.
Esta parece que disminuye en algunas provincias, pero ha invadido

otras regiones en las que hasta ahora no había aparecido.
LA PRINCESA VOLADORA
Delhi, 20.—El aviador inglés Alan Cobham, que en su taxi aéreo llevó al vicealmirante sir Sefton Brancher de Inglaterra a Burma, relata este curioso incidente:
Aterrizó en Delhi, donde se hallaban el maharajah de Bhatpur y su esposa, y ésta expresó su vivo deseo de volar en el avión. El maharajah consintió, pero con ciertas condiciones, que fueron aceptadas.
El aparato fue colocado en un extremo del campo de aviación, donde no podía penetrar nadie, y la princesa, cubierta con un velo, descendió allí de un auto, en el que venía oculta tras las cortinillas.
Acompañada por un ayudante de campo, inglés, el único que podía hablar con ella, la princesa montó en el avión, de espaldas al piloto.
Cerrada la puerta de la cabina, se dió la orden de partir y, por la primera vez en la historia de la India, una princesa se elevó por los aires.
Al regreso, Alan Cobham no volvió a ver a la joven princesa, que le comunicó sus impresiones y le dió las gracias

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura



Leche Lechera
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.
Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Delegación de Santander, Daoiz y Velarde, 1, ó a SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

por medio del militar inglés que la acompañó.
"¡PA QUE NO PENEN!"
Nueva York, 21.—Un despacho del Cresco (Iowa) dice que Mr. William Dunn, licenciado de la Academia militar de West Point y ex capitán, mató a tiros de revólver a sus ancianos padres, enfermos incurables, para que no siguieran sufriendo sus crueles dolores.
Inmediatamente se suicidó.
LOS GRITOS DE UNA VIAJERA
Nueva York, 21.—Se produjo un cortocircuito en un vagón del metropolitano, en Brooklyn, y una viajera lanzó unos gritos tan agudos y tan estridentes, que sembraron el pánico.
Más de sesenta personas resultaron heridas, algunas muy gravemente.
SE CAYO LA PROPIA FOSA
Paris, 21.—En el cementerio de Saint Cheron, Ayuntamiento de Seine et Oise, cerca de Dourdan, un contratista, llamado Louin, estaba abriendo una sepultura cuando un corrimiento de tierras le sepultó.
En el momento en que, medio asfixiado, logró salir de entre las tierras, la pesada lápida sepulcral, de granito, de una tumba inmediata se destrozó y cayó sobre él, aplastándole.

BANCO MERCANTIL
Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 52 de los Estatutos sociales, se convocó a los señores accionistas a la junta general ordinaria, que se celebrará el día 18 de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, en el salón de juntas del edificio social, para tratar sobre la siguiente orden del día:
1.º Lectura y aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio social, cerrado el 31 de diciembre último.
2.º Nombramiento de tres señores consejeros, en sustitución de los que toca cesar por turno reglamentario.
3.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas del actual ejercicio.
Los señores accionistas, poseedores de diez ó más acciones, que con arreglo a los Estatutos tienen derecho de asistencia a esta junta, pueden recoger la papeleta de entrada en la Secretaría del Banco, desde el día 5 del próximo marzo, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción.
Santander, 24 de febrero de 1925.—El secretario, Justo Pereda Mendoza.
JOSÉ F. COTERO
OCULISTA
GARGANTA - NAJIZ - OIDOS
Consulta: 4 ó 1 y 3 ó 5. Puente, 4, 2.º

BANCO MERCANTIL
Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de este Banco número 9.552, comprensivos de dieciséis acciones de las Minas de Complemento, se anuncia al público, en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 8 y 30 de los Estatutos sociales, pues de no presentarse reclamación de tercero en el término de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.
Santander, 24 de febrero de 1925.—El secretario, Justo Pereda Mendoza.

ALAMBRE DE COBRE ELECTROLITICO DE 9999 por 100 DE CONDUCTIBILIDAD
Precio base a pesetas 3,50 kilo.
GRANDES EXISTENCIAS DESDE 1/2 HASTA 12 MILIMETROS
GUILLERMO PRADERA
BILBAO - APARTADO 107
Relojería SUIZA
Relojes de todas clases y formas en oro, plata, plaqúe y níquel.
AÑOS DE ESCALANTE, número 4
Unión Cantabra Industrial (S. A.)
Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.
Cafés selectos tostados diariamente.
EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A.
Pedidos a esta Unión Cantabra.
Doctor Madrazo, 1.

ESPECTACULOS
GRAN CINEMA (palacio de la cinematografía).—Hoy, martes, 24 de febrero de 1925.—A las cuatro y media y siete y media, "Actualidades"; "Cruces telefónicas", comedia en cinco partes, por Gladys Walton, y "Demasiadas esposas", cómica, en una parte.
CINEMA INFANTIL (calle de Bonifaz). Secciones de cine a las tres y media y cinco y media. "El amigo Fritz", por León Tathot.—A las siete y media, función de teatro por las alumnas de la Escuela Dominical, poniéndose en escena "Tres eran, tres..." y "Echar las cartas".
GRANDES BAILES EN CAJO.—Hoy, martes, y domingo, de cuatro a nueve. **SALON CAMPOAMOR**, Primero de Mayo.—Gran baile, por la notable orquesta, desde las tres y media.
SOCIEDAD "EL ALCAZAR" (Plaza de Numancia).—Hoy, martes de carnaval, gran baile de cinco de la tarde a nueve de la noche.
SOCIEDAD "GRAN LICEO" (Frontón).—Brillantes bailes hoy, martes de Carnaval, de cuatro a nueve de la noche y de diez y media a dos y media de la madrugada.

GUERRA AL FRIO
Acabamos de recibir una nueva remesa de las célebres estufas para petróleo marca TURM, y con el fin de que todo el mundo pueda disfrutar las delicias de este sistema de calefacción tan práctico, tan sencillo y tan económico, las venderemos al limitadísimo precio de 35 pesetas.
Aprovechad la ocasión antes de que se acaben.
Se venden CASA GILARDI, Becedo, 11, Santander.
También tenemos un inmenso surtido en marcos para retratos, linternas eléctricas de bolsillo y artículos para regalos, a precios baratísimos.
VISITAD NUESTRA CASA Y OS CONVENCEREIS.

ANTONIO FERNANDEZ & COMP. A
Importadores de azúcares, cacao, café, caña de azúcar.
SANTANDER
Venta al detall: Sres. Mucientes y Bolívar, Rívera, edificio del antiguo Ateneo. Paquetes de 500, 250 y 100 gramos, preséntalos.



Motores para aceites pesados
Bombas - Molinos
Maquinaria eléctrica.
La Maquinaria Industrial y Minera
BURGOS

La Crema Dental KOLYNOS
Un centímetro de crema es suficiente para cada limpieza.
ISABANONES!
Curación maravillosa, estén ó no ulcerados. Compre usted un frasco de **BALSAMO TROPICAL** del Dr. Cuenda
y se verá libre de esta dolencia. Desde la primera aplicación cesa el dolor. Precio en toda España, 1,20 pesetas. En Santander: Droguería de E. Pérez del Molino y farmacias.

FABRICA FRANCESA
de botones de nácar, necesaria para los viajeros visitando las Paquetarias y Fábricas generadoras de punto. Escriba: Almodóvar & Fils, 13 Rue Martel.—PARIS.
TAXIMETROS BALLARDO
Venta contada y plazos. Plaza de España, 6.—Madrid.
Miguel F. Rodríguez.
Practicante de Medicina, farmacéutico.—Calle del Sol, 2, 2.º

COMPANIA DEL PACIFICO :: LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander.
PARA LA HABANA

	OROPESA OROYA	ORCOMA OROYA	ORIANA ORTEGA
Primera clase. Pesetas	1.750	1.750	1.410
Segunda	990	990	830
Tercera	549,50	589,50	539,50

siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE.
PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos).

ALMACENES LA BATALLA
Para convencerse de la baratura á que vende esta Casa, sólo basta ver los precios siguientes:

Pantalones niño, desde	2 pesetas	Camisas finas, desde	5 pesetas
Pantalones hombre, desde	6	Sábanas clase superior,	5
Americanas mahón drill,	3	Almohadones clase sup.	1,75
paño, desde	10	Piezas rica tela, desde	14

Gran surtido en Pellizas, Gabanes, Trajes, impermeables y Gabardinas, con notables rebajas.
Atarazanas, 4 y 6. **PRECIO FIJO MARCADO** Teléfono núm. 673.

Si queréis evitar goteras y retejar economizando mucho, construid vuestros tejados con
URALITA CANALETA
Para embonos URALITA PLANA.
Revestimientos decorativos DEKOR. Depósitos para agua, hasta 1.000 litros.
E. Madrazo, Burgos, 41. - Tel. 216.

COMP. TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
LINEA A CUBA Y MEJICO
El día 19 de MARZO, á las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **ALFONSO XIII**
Su capitán, don Agustín Gibernau,
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino á HABANA, VERACRUZ y TAMPIOCO.
ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA:
Para Habana, pesetas 535, más 1450 de impuestos, total, 54050; para Veracruz, pesetas 585, más 750 de impuestos, total, 59250; para Tampico, 585, más 750 de impuestos, total 59250.
LINEA A LA ARGENTINA
El día 28 de FEBRERO, á las diez de la mañana, saldrá de Santander,—salvo contingencias—, el vapor **SAN CARLOS**
para transbordar en Cádiz al vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**
que saldrá de aquel puerto el 7 de marzo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino á Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 43260.
Linea á Filipinas y puertos de China y Japón
El vapor **ISLA DE PANAY**
saldrá de la Coruña el 15 de marzo, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 19 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto, el 25 de marzo, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, dirigirse á sus consignatarios en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 38. Teléfono número 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUITIS?
Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, refina el antiseptico y el reconstituyente más poderosos, la Crescota y el Clorhidrofosfato de Cal.
Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRUPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preservaréis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS
Procuraos en seguida.

Tened siempre a mano **LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA** que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre **VALDA**

Formula: Menthol 0.002, Eucalyptol 0.0005, Azúcar-Goma.

UN BUEN NEGOCIO.—Se vende establecimiento de comidas y bebidas, con piso, en sitio céntrico, todo por poco dinero. Darán razón, en Isabel la Católica, 3, almacén de vinos de Félix García.

¡OJO!—La huevería "La Aldea" vende, a precios muy económicos, gallina por cuartos y de 100 gramos en adelante. Medio, 29.

ABASTECEDORES.—Se admiten proposiciones para el abastecimiento de carnes en la Cooperativa Obrera de Consumo "La Defensa", de Ariza (Burgos), para 350 socios. Las proposiciones, al señor presidente, hasta el día 23 del corriente mes.

MAQUINARIA DE OCASION.—Se venden dos máquinas de vapor de 50 HP. y otra de 100, con sus calderas, en muy buen estado de conservación, y muy baratas. Electra Vasco-Montañesa, Ampuero (Santander).

SERPENTINAS Y CONFETTI. Restituto López, Sucesor de Julián López. Wad-Ras, 7, ultramarinos.

SE ALQUILA un primer piso amueblado, sitio céntrico. Razón: San José, 16, 2.º

VENDO una luerta y la planta baja en la calle Calzadas Altas, número 57. Informará, en Marrón, Hermenegildo Sarrigoitia.

OMNIBUS "FIAT", doce asientos, se vende. Informarán: "La Flor de Carriedo", Juan de Herrera.

YERBA superior a 250 pesetas arroba sobre vagón Santander. Muestra a la vista. Informa: Ventura, "La Deliciosa", Burgos, 5.

TIESTOS.—Producción diaria de más de 3.000 tiestos, fabricados mecánica y manualmente, de todas clases y medidas y según pedidos. Especialidad para plantaciones de eucaliptos, a precios reducidísimos. Tiestos fantasma, para parques y jardines. "Cerámica Montañesa", Cajo, Santander.

MANUBRIOS.—Se venden dos con dos cilindros, en muy buen uso; también vendo un cronómetro con dos esferas y a toda prueba. Informará: Marcelino Melgosa, Mayor, 46, Reinosa.

MESA DE BILLAR, con todos accesorios, vendo.

VAQUERIA, con escogida clientela para 150 litros, se traspasa en la ciudad de Patencia, con las vacas que deseen. Néstor Ortega, Pastores, 48, Palencia.

CHOFER con carnet, pocas pretensiones, se ofrece. Informes, EL CANTÁBRICO.

NECESITO portera sin familia, buenos antecedentes. Razón: farmacia del Muerte.

SE ALQUILAN dos gabinetes amueblados, derecho a cocina. Informes: Rualasal, 4, planta baja.

SEÑORITA, concluida carrera comercio, desearía colocación en escritorio ó cosa análoga. Esta Admón.

CONTABILIDAD y correspondencia francesa. Horas disponibles. 14, Remedios, 14, Café Puerto Rico.

EXTRANJERO.—Busco una habitación amueblada, con sol, cerca de Numanzia ó Puente. Ofertas, bajo sobre, á Ricardo, Administración de EL CANTÁBRICO.

HUESPEDES, se desean hijos. Pensión completa, desde 4 pesetas. Informarán en esta Administración.

Pidan Chocolate clase Pañuelo Marca DOS GLOBOS

Sobrinos de N. Giménez. - Zaragoza.

EXCELENTE CLASE. Contiene un bonito pañuelo de bolsillo para señora, caballero ó niño.

De venta en los principales Establecimientos de Santander y su Provincia.

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" - Teléf. 42. Apartado 29. - Santander.

PASTILLAS MORELLÓ

RESFRIADOS, TOS, GATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalyptol Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

SE VENDE un piso amplio. Informará, esta Admón.

SE VENDE planta baja. Informará, esta Administración.

DINERO: lo obtendrá con árboles. Haga usted plantaciones forestales, frutales. Clases superiores, precios baratísimos. GRANJA DE LLANO, Puente Viego, Vargas.

ACHICORIA DE LA GRANJA. Adicionada en igual cantidad al café, mejora las propiedades de éste, haciéndolo más estomacal, de mejor gusto, aroma y color, y más barato. Pidan en todo buen comercio ACHICORIA DE LA GRANJA.

SE VENDE el piso segundo de la casa número 2 de la calle de la Florida, y la planta baja de la casa número 4 de la calle de Lope de Vega. Para informes: Fossemalle, Arrabal, 29.

BRONCISTA.—Especialista en bronques y niquelados. Agustín Castillo. Magallanes 10, esquina á Isabel la Católica.

"HUDSON", faetón, vendo en 9.500 pesetas, y un "Overland", conducción interior, en 6.000 pesetas; ambos toda prueba. Informarán, Admón.

PULPA, legítima de Valladolid, superior á sus similares. Maíz, linaza, coco y otros piensos. Valentín Rodríguez Soto, Lealtd.—Santander.

EN SOLARES vendo casa con 96 carros de prado. Informará: don Argimiro Meneses, en dicho pueblo.

LAMPARAS "Philips" argentina, todos voltajes. Lámparas filamento metálico, á 155 pesetas cada una. García (óptico), San Francisco, 15. Tel. 5-21. Santander.

NUEVA BAJA de precios. Bicicletas "Alcyon"—"Peugeot"; bicicletas "Windsor", equipada, 250 pesetas; piezas y accesorios, muy baratos. Manuel Muñoz, Torrelavega.

ALQUILO pisos amueblados, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-37.

AIRES MONTAÑESES, música de Vilches, letra de don J. Estrada, en discos para gramófono. "El Día de Santander", pasodoble, y otras nuevas canciones. Félix Ortega, calle Burgos, 1, teléfono 977.

FACILIDADES.—Zapatería "La Competidora", vende los mejores calzados á plazos y contado, sin alterar el precio. Sánchez Silva, 5.—Teléfono 10-44.

NEUMÁTICOS, grandes descuentos. Mariano Sancho, S. A. Garaje: plaza Cañado.

SE VENDE piso nuevo, con baño, bien soleado. Precio módico. Informa, CANTÁBRICO.

Se vende papel vieo

IMPORTANTISIMO

HIPNOTISMO

Sugestión, influencia personal, aprenderán rápida económicamente, sin moverse de casa ni comprar libros, sin facultades especiales. Cualquiera puede dominar estas Ciencias, por nuevo asombroso sistema reciente descubrimiento. Pidan magnífico libro explicativo, gratis, Instituto Científico PSL-QUATRICO, Apartado 8.062, MADRID.

BLONORRAGIA
CURACION EN POCAS HORAS CON UNA CAJA DE **Salfalina**
ESTRECHECES, URICAS, CIANOSIS, VENEZIO Y SIFILITICO
DE VENTA CENTROS DE ESPECIALIDAD Y FARMACIAS

En la **SALCHICHERIA AMERICANA** Velasco, 17, encontraréis el "NON PLUS ULTRA" en el ramo de embutidos y carnes de cerdo.

COMPRO SELLOS
Archivos antiguos de correspondencia
Pago altos precios.
Pidan lista de precios enviada gratis.
M. Galvez, Cruz, 1, Madrid, 12.

AVISE USTED
a la Fábrica de Ruamayor, 41, y le pasarán á domicilio el extenso muestrario de toda clase de cortinajes, así como las grandes colecciones para su fabricación á la medida en terciopelo, damascos, madras, sedas é infinitud de artículos.
Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador.
Representante de las cortinas orientales de palillos y la persiana levantina, muy prácticas para chalets y casas de campo.

ARRIENDO DE TRES PINARES
Se arriendan los de Castrocontrigo, Nogarajas y Pinitilla (La Bañeza, León), para la explotación resinera, hasta 300.000 pinos. Quien desee interesarse, puede dirigirse, durante el presente mes, á don Domingo García de Luis, vecino de Nogarajas, en cuyo poder se halla el pliego de condiciones.
Dichos pinares están situados sobre la carretera de Rionegro á la de León á Cañaltes, distante unos veintidós kilómetros de la estación férrea de La Bañeza y unos treinta de la de Astorga.

La Reina de las Bicicletas

Cl. DELAGE

Motos B. S. A. y CLEVELAND

Representante para Santander y su provincia:

J. LÓPEZ HERRERA

Calderón, 16 SANTANDER

BOVRIL

Ante el Bovril las fuerzas pronto se recuperan.

URINARIAS

Cura infalible en breves días sin molestias, de la hemorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, con los

Cachets Collazo

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de

Azúcar Collazo

para purgar á los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado é intestinos.

Pidalos. A. García. Apartado 662.—MADRID.

CAL VIVA permanente

en hornos continuos sistema "Bilcorra". CANTERA NUEVA DE SILLERIA EN ESCOBEDO. Machaqueos para afirmados, guijo para hormigón armado y guijillo lavado para jardines y paseos. Adrese á José de Bilbao, oficina en Camargo, teléfono 15-24.

Callos y Durezas

de los pies curan segura y radicalmente á los cinco días de usar el

CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones, á dos pesetas, Argensola, 10, farmacia.

Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro callicida. Pídale siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre **Abras Xifra**. Véndese en Santander en todas las farmacias y droguerías.

PAPEL VIEJO
se vende, por arrobas, en esta Administración.

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE

EN INAPETENCIA, ESTADOS ANEMICOS, TUBERCULOSIS INCIPIENTES, NEURASTENIA, CONVALENCIAS DIFICILES

FRASCO 4,75

En Farmacia y Droguerías

¡Invulnerable!

No temen a las enfermedades propias del invierno los que usan los famosos

EMPLASTOS de fieltro rojo del **Dr. WINTER**

Aplicad un EEMPLASTO poroso del Dr. WINTER donde sintáis dolor.

¡JAMAS DEJAN DE ALIVIAR!

Insustituible contra los catarros, bronquitis, dolores de costado, de riñones, reumatismo, etc.,

MARCA REGISTRADA

SEÑORA: Si es usted bella; si usted es amante esposa; si su felicidad la constituye alegría y salud en sus hijos; si usted se preocupa de su hogar y es persona de buen gusto; si aún no conoce usted la exquisitez deliciosa del chocolate ANGELES, vale la pena el que usted lo pruebe.

Vea usted por qué: Una tarta de chocolate ANGELES es el más delicioso desayuno, alimento y estímulo; sus valores nutritivos hacen de él un tónico natural perfecto. Tomando el chocolate ANGELES en crudo es el más fino y delicado bombón. El mayor deleite es saborear su gusto exquisito y su aroma delicioso. Por delicado que esté el estómago, recibe bien el poderoso y tónico chocolate ANGELES; las madres que crían a los niños y ancianos delicados, encontrarán en él un excelente auxiliar para sostener las fuerzas cuando hay poco apetito. La mayor alegría y orgullo de las madres cuando crían un hijo sano y robusto, es tener a su bebé contento y tranquilo; una pastilla de chocolate ANGELES es el encanto de los niños. El chocolate ANGELES, número 8, ejerce en los niños delicados una poderosa acción estimulante. El chocolate ANGELES está elaborado con los mejores cacao, poco azúcar, y contiene vitaminas de cereales. La felicidad conserva la juventud y belleza de la mujer. Feliz es la mujer cuando saborea el exquisito chocolate ANGELES.

El perfecto rubí y el más limpio y bien tallado brillante, no superan en cualidades de riqueza al chocolate español

ANGELES

de exquisito aroma y genuina calidad; altamente alimenticio y elegante empaquetado; elaborado en las fábricas de GOMEZ MURIAS, de Astorga, proveedor de la Real Casa hace cerca de medio siglo. El mejor del mundo; sólo igualado en gusto y calidad por el chocolate Santa Teresa de Jesús.

DEPOSITARIO EN SANTANDER: Antonio Tazón Almacén de Ultramarinos

Exclusivos: En Maliaño, Celestino Quintanal.—Astillero, Sebastián Altónega.—Las Presas y Peña Castillo, Joaquín Herrera.—Cruces de Muriadas, Maximino Castanedo.—Limpas, José Martínez.—Solares, Hijo de R. Torcida.—La Cavada, Concepción Meruelo. Navajeda, Marcelino Guate.—Entrambasaguas, Viuda de R. Setién.—Hoznayo, Tomás Perea.—Villaverde, Agustín Colina.—Puente Agüero, Avelino Conde.—Orejo, Marcelino Higuera.—Heras, Jesús Torcida.

El mejor postre, mantecada de Astorga SANTA TERESA DE JESÚS, única que ha obtenido patente de mejora.

Extraordinario adelanto LA CASA MENDICOUAGUE

ha puesto á la venta una nueva suela **NON PLUS**, de su fabricación, única en España, que es absolutamente impermeable, dura tres veces más que la mejor de clase corriente, evita las suelas de goma y resulta la más económica.

Exija usted que se la pongan en el calzado y nos agradecerá el consejo.

Cubo, 8 - SANTANDER



desde Santander á Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

PRÓXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER

El vapor EDAM	saldrá el 11 de marzo.
LEERDAM	el 30 de marzo.
SPAARNDAM	el 22 de abril.
MAASDAM	el 11 de mayo.
EDAM	el 3 de junio.
LEERDAM	el 24 de junio.
SPAARNDAM	el 15 de julio.
MAASDAM	el 3 de agosto.
EDAM	el 26 de agosto.
VEENDAM	el 22 de noviembre.

(Viaje extraordinario)

admitiendo carga y pasajeros de CAMARA y TERCERA CLASE para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

Precios en cámara muy económicos.

Habana	589,50
Veracruz	582,75
Tampico	582,75
Nueva Orleans	710,00

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos á NUEVA ORLEANS, que son ocho dollars más. SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS SE PRESENTEN EN ESTA AGENCIA PARA RECOGER SUS BILLETES CUATRO DIAS ANTES DE LA SALIDA DEL VAPOR.

TAMBIEN EXPIDE ESTA AGENCIA BILLETES DE IDA Y VUELTA, CON UN IMPORTANTE DESCUENTO.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.500 toneladas cada uno. En primera clase, los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO Y SEIS literas. El pasaje de TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BAÑOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal á su servicio es todo español.

SE RECOMIENDA á los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con CUATRO DIAS de antelación para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse á su agente en SANTANDER y GILÓN, don FRANCISCO GARCIA, Wad-Ras, 3, principal. Apartado de Correos número 38. Telegramas y telefonemas FRANGARCIA.—SANTANDER.

Para comer bien y barato en la Nueva Suiza

PLAZA DE LA LIBERTAD Este establecimiento está á cargo del antiguo cocinero del café Suizo. Se sirve toda clase de comidas.

Aviso al público Muebles nuevos. Casa Martínez. Más barato, nadie. Para evitar dudas, consulten precio.—Juan de Herrera, 2.



Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes ESPAGNE, el 22 de marzo. CUBA, el 5 de abril (salida de Bilbao).

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ	Incluidos impuestos.
En el CUBA	549,50	592,75	
En los demás buques de la Compañía	589,50	582,75	

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA. EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas, con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reservas de pasaje, carga y cualquier informe que interese á los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse á los consignatarios en Santander, señores VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo. Teléfono número 58.

PRECIOS BAJOS CABALLERO:

Antes de comprar su calzado le interesa ver el nuevo surtido que ha recibido la Casa CALZADOS PRÍNCIPE, calle Amós de Escalante, núm. 8.

VEA SUS ESCAPARATES



TOS

PASTILLAS DE EUCALIPTUS 130 Ptas Caja

DE J. ELOSEGUI Y MUGICA

SON: ANTISEPTICAS INOFENSIVAS DE GUSTO AGRADABLE RESULTADOS EFICACES

Matilde Cimiano PROFESORA EN PARTOS

Consulta del aparato generador de la mujer. Se ofrece á las señoras que tengan grietas en los pechos, etcétera. — Gabinete reservado para casos de su profesión. Eugenio Gutiérrez (antes Compañía), 12, segundo. — Consulta de once á una.

CODORNIU



se curan con Tópico MEY y los ulcerados con Ungüento MEY. Ptas. 1 en farmacias

AUTOMÓVILES

El indiscutible Ballot

dos litros SALMSON

Campeón de los autociclos, ganador en el año 1924 de 44 primeros premios, y seis record mundiales batidos. Este coche tiene el más interesante historial entre las marcas de autociclos.

11A 159 kilómetros por hora en la milla lanzada de Arpajon!! Ganan siempre en velocidad, resistencia, regularidad y cuestas. Entrega inmedia a, piezas de recambio y accesorias. Lecciones de conducción y técnica automovilista, gratuitas. Próxima apertura Salón Exposición, Paseo de Pereda, 28.

Lubrificantes STANDARD. Efectos navales. Fundición de hierro y bronce. Suministros industriales. Correas, Cotonos, etc., etc.

Representantes exclusivos: LEMAUR Y ARREDONDO (Sucesor) Paseo de Pereda, 28. Teléfono núm. 10-23.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve á efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al APARTADO DE CORREOS 4.026. - MADRID

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

25 de febrero el vapor TOLEDO	12 de mayo el vapor TOLEDO
3 de abril el vapor HOLSATIA	23 de junio el vapor HOLSATIA

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DE PASAJES EN TERCERA CLASE

Para Habana: Pesetas 525, más 14,50 de impuestos, total 539,50.
Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575, más 7,75 de impuestos, total 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos y cocineros españoles.

Para toda clase de informes, dirigirse á los consignatarios

HOPPEY Y COMPAÑIA

¡¡ ATENCION!!

El domingo último se ha publicado el primer número de

PINOCHO

SEMANARIO INFANTIL

VEINTE GRANDES PAGINAS EN COLORES

SUMARIO DEL PRIMER NÚMERO

CUBIERTA en colores, por BARTOLOZZI.	HISTORIETA DE CÓMO PASAN EL RATO CURRINCHE Y DON TURULATO, con dibujos en colores de K-HITO.	TEATRO EL DUQUESITO DE RATAPLÁN, comedia bufa, representable, por MAGDA DONATO, con dibujos en colores de BARTOLOZZI.
CUENTO CASTIGO DEL CIELO, con dibujos en colores, por K-HITO.	ALELUYAS JUANITO EL MALO, con dibujos en colores, por ROLEDANO.	COLABORACION INFANTIL CHISTES - CUENTOS - DIBUJOS.
CURIOSIDADES con ilustraciones de AGUSTO.	¿SABÉIS POR QUÉ? DIVULGACION CIENTÍFICA, con ilustraciones.	CONCURSOS VARIADOS Y DIVERTIDOS PROBLEMAS CON PREMIOS.
CHISTES con dibujos de K-HITO y EHEA.	HISTORIAS DE ANIMALES LAMPARILLA Y BIM-BON, con ilustraciones, por LÓPEZ RUBIO.	SECCIÓN RECREATIVA CONSTRUCCION DE UNA TIENDA DE CAMPANA. Pagina en colores.
CUENTO AVENTURAS DE JUAN EL MARINERO, por M. ABRIL, con ilustraciones en colores de PENAGOS.	NOVELA EXTRAORDINARIAS AVENTURAS DE CABEZA DE PIEDRA, por E. ALGARI; con dibujos de PENAGOS.	

MAGNÍFICOS REGALOS

GRANDES VENTAJAS Á LOS PRIMEROS SUSCRIPTORES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN || NÚMERO SUELTO

Un año	15 ptas.	30 cts.
Semestre	7,75	

Todos los niños leerán "PINOCHO"

Suscríbase HOY MISMO

EDITORIAL "SATURNINO CALLEJA" S. A. - MADRID - Apartado 447.